

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El señor Gil Robles dice que las diferencias surgidas en algunas provincias entre cedistas y radicales son cosa secundaria, y que la coalición gubernamental ha de durar por lo menos hasta la disolución de las Cortes

En Vigo un violentísimo incendio ha destruido varias casas y amenaza propagarse a los depósitos de la Campsa, en los cuales hay almacenados cuatro millones de litros de gasolina

IMPRESIONES

DESDE MADRID

En Ginebra no se ha logrado desvanecer el ambiente bélico que, por culpa de Mussolini ha invadido a Europa y que amenaza llevar a la desolación y a la muerte al África si no surge, como consecuencia de las ambiciones coloniales de Italia, un zafarrancho mundial que venga a repetir los horrores de la guerra del 14 al 18.

Italia y el Japón son dos evidentes peligros en el avispero internacional.

Ambos países siguen iguales procedimientos: el uno en Asia; el otro, en el continente negro, y los dos obran con una audacia inconcebible.

Para evitar esa clase de atracos, y para lograr que la guerra fuese la "ratio" máxima, se ideó y se fundó la Sociedad de Naciones.

Pero la Sociedad de Naciones no pudo evitar la piratería japonesa en China, ni la guerra en el Chaco, ni otros graves incidentes internacionales.

Ahora quiere salvar su existencia con paños calientes; pero quedando Italia sin comprometerse a respetar unos acuerdos en los cuales no cree ninguno de los que han adoptado incluso nuestro representante López Oli-

ván.

Tememos, como lo temen ya los abisinios, que todo esto termine con el acuerdo de que la Gran Bretaña, Francia e Italia se repartan el imperio atópico en tres zonas de influencia que acusen, provoquen un levantamiento de las razas de color contra los blancos y haga resurgir el nacionalismo de muchos pueblos africanos y asiáticos.

Estamos asistiendo a una transformación de pueblos y de costumbres.

Es un mundo nuevo que vemos surgir sobre las ruinas del que venimos habitando.

El señor Lerroux cree que, dentro de cuarenta años, volverá la paz a la tierra con la restauración de los principios liberales y democráticos, pero mientras tanto puede quedar barrida la humanidad por los vendavales internacionales.

Ahora mismo, la Rusia de los Soviets se propone concentrar en Asia un cuerpo de ejército para visitar al Japón y oponerse a sus actividades de conquistador.

Nunca con más razón que ahora pudo decirse que vivimos sobre un volcán que amenaza a países del Centro de Europa también.

Por lo que respecta a Mussolini, sólo cabe una esperanza y es que el estado precario de la Hacienda italiana no permita al "Duce" continuar su política de expansión.

Los telegramas de hoy afirman que los productores ingleses de carbón restringen sus envíos y amenazan con suspenderlos totalmente porque el Gobierno de Roma no les paga o les paga muy deficientemente.

Y el caso es que el mercado internacional no parece estar dispuesto a entregar a Italia el dinero que necesita para sus aventuras bélicas.

Mientras tanto, Abisinia recibe ofrecimientos. Llegados de todas las latitudes para acudir en su auxilio.

Puede el mundo presentarse impasiblemente esta nueva amenaza que pesa sobre él?

Ya que la Sociedad de Naciones es impotente, como se está viendo, es hora de que los pueblos directores de sus órganos, digan la última palabra en el asunto e impidan esta piratería que trata de adueñarse de los pueblos secularmente libres y que quieren seguir siendo dueños de sus destinos.

Es de suponer que a los pueblos y a las plazas donde se están leyendo las palabras de Chapaprieta contrarias a la reanudación de las tareas parlamentarias el día 15 de septiembre.

Si hemos de decir la verdad afirmaremos que nunca hemos creído que las tareas legislativas comenzarán de nuevo antes del primero de octubre.

Las declaraciones en tal sentido fueron hechas, como se hacen siempre esa clase de declaraciones y con el deseo de querer demostrar un "trop de zèle" por la cosa pública que no suele ser seguido por la realidad.

¿Qué cosas de urgencia tiene el Gobierno que ventilar como no sean las que ha dicho y entre ellas, principalmente, lo que se refiere al proyecto de ley Electoral?

Si se quiere aprobarlo para celebrar elecciones municipales en noviembre, se aprobará. Cosas más difíciles, según se ha visto, ha logrado el Gobierno en la etapa parlamentaria suspendida el día 26.

No es de suponer que por tal causa deje de publicar, antes de la nueva reunión de Cortes, el señor Chapaprieta todos sus decretos sobre restricciones, teniendo en cuenta, de que, aunque a veces pafezca lo contrario, de que los ministros conviven admirablemente en el Poder y según afirma el señor Royo Villanova en el Gobierno se hace únicamente lo que quiere Lerroux, y aunque anden a la greña radicales y cedistas por el mando en Diputaciones y Ayuntamientos, mientras se entienden cedistas y regionalistas en Cataluña.

Veremos lo que dice en Pontevedra el jefe del Gobierno en ese acto que se celebra allí hoy y que nosotros no estimamos trascendente.

B. L.

4 de agosto de 1935.

EN MARCHA

LEON-LUGO

Itodeando la estatua de Guzmán el Bueno y con una breve parada frente a la fachada de San Marcos, salimos de León hacia Astorga. Salimos de León un poco contrariados. Sin ver los indicadores, que nos aseguraron que existían en un paseo, incurrimos en la multa de dos pesetas que el guardia urbano no quiso perdonarnos, ni aún habiéndole demostrado nuestra condición de forasteros: con más que por aquel paseo cruzó al mismo tiempo otro coche y no fué multado, ni advertido... Nos aclaró el guardia que los automóviles que iban a alguna casa del paseo tenían derecho a pasar, pero no así los demás. Esta es la justicia que manda hacer el alcalde de León y que nos costó dos pesetas.

Por la carretera de Astorga, avanzando, empezamos a ver de lejos las estribaciones de la cordillera cantábrica.

La ciudad maragata con su catedral de severos trazos y sus grandes cuarteles, va quedando atrás, cuando las curvas del puerto de Manzanal nos pasan por Bembridge entre enormes pilas de carbón y las bocas negras de tanta mina. Volvemos al llano, que está alfombrado de viñas, Ponferrada, Villafranca, y subiendo otra vez, en continuado cruce con camiones cargados de pescado, que a gran velocidad marchan hacia Madrid, entramos por el alto de Piedrafito en la provincia de Lugo.

Terra a nosal... El Santo

El momento, lector... Espera un poco... Vamos a entrar en Lugo por la Tolda.

Antonio DE CORA

(POR TELÉGRAFO)

El acto político del domingo en Pontevedra

En la plaza de toros, completamente abarrotada de público, pronunció el jefe del Gobierno un brillante discurso

Madrid, 5 16.00.

Un accidente

Vigo.—Cuando se dirigía a la Guardia para esperar al señor Lerroux el presidente del partido radical de Villagarcía don Serafín Ameiceiras acompañado de don Casiano Arias y don Mario Iglesias, al llegar el coche que los conducía al lugar llamado Quintela en la carretera de Redondela a Porriño a causa de un falso viraje el vehículo dió una vuelta de campana y cayó por un barranco de seis metros de altura. Resultaron gravemente heridos los señores Ameiceiras y Arias y levemente el señor Iglesias. Fueron trasladados a Villagarcía. El coche quedó destruido.

La jornada del domingo.—Una alocución.—Recepción en el Ayuntamiento.—Protesta contra lo legislado para transportes por carretera

Pontevedra.—El jefe del Gobierno que pernoctó en esta ciudad los conductores de casi todos los vehículos de motor de explotación de Galicia, para formar una manifestación y protesta contra lo legislado en materia de transportes por carretera. Todos los chóferes desde distintos puntos de la población, y por diferentes direcciones coincidieron en la Plaza en que está enclavado el Ayuntamiento y sus proximidades. Presentaban las vías adyacentes un magnífico aspecto y la curiosidad en la ciudad fué grande con motivo de este alarde de coches de motor. En el Ayuntamiento una Comisión de conductores se destacó siendo recibida por el señor Lerroux, a quien hicieron entrega de un pliego que contiene las peticiones que formularon respecto a cuanto les interesa en cuestión de transportes.

Después de la recepción, el jefe del Gobierno se trasladó nuevamente al gobierno civil pasando a sus habitaciones.

Casa YAÑEZ
Grandes rebajas de precios
por fin de temporada
Artículos de calidad
(Frente al Banco de España)

guraba una numerosa representación de la Clase Patronal, y entre estos últimos muchos obreros.

En el trayecto, hasta el Ayuntamiento, el señor Lerroux fué aclamado por el numeroso público que esperaba su paso en las calles.

Durante la recepción muchos asistentes entregaron al jefe del Gobierno varios pliegos de firmas con peticiones diversas. Para todos tuvo el presidente del Consejo frases de adhesión y simpatía.

Interesante discurso del jefe del Gobierno

Contra lo legislado en materia de Transportes por carretera

Pontevedra.—Aprovechando la estancia del jefe del Gobierno en esta ciudad se reunieron en esta ciudad los conductores de casi todos los vehículos de motor de explotación de Galicia, para formar una manifestación y protesta contra lo legislado en materia de transportes por carretera.

En los alrededores se habían tomado grandes precauciones montándose un servicio de vigilancia a cargo de la Guardia civil y fuerzas de vigilancia. No se registraron incidentes.

Poco antes de las seis llegó el señor Lerroux acompañado de don Emiliano Iglesias y otras personalidades. Su presencia en la tribuna fué acogida con una elamorosísima ovación. En la tribuna acompañaban al jefe del Gobierno los diputados señores Abad Conde, Becerra, don Diego Hidalgo y los gobernadores civiles de las cuatro provincias gallegas con otras personalidades.

Comenzó el acto con unas palabras del diputado don Emiliano Iglesias, que fué recibido con una gran ovación. Se dirigió en primer lugar a los que se dedicaban a atacar al partido radical por la espalda, censurándolos.

Glosa a continuación la figura de don Alejandro Lerroux y quien califica de salvador de España y mantenedor de la República. Añade que la gestión realizada por el Gobierno Lerroux con ocasión de los sucesos de octubre fué una gestión acertadísima como ha podido comprobarse.

Se refiere a continuación al engrandecimiento del partido radical y solicita todos los entusiasmos y apoyos para conseguirlo.

Don Emiliano Iglesias al terminar su discurso fué aplaudidísimo.

Cuando se levantó a hablar el señor Lerroux la ovación que se le tributó duró varios minutos.

En sus primeros párrafos, el jefe del partido radical definió la modestia y dijo que el se consideraba como un hombre modesto y que se encuentra muy satisfecho de haber logrado que los elogios no lleguen a perturbarle en ningún momento.

Como resumen de estos párrafos dice que si no fuera tan modesto no habría República.

Se refiere después a la obra realizada por los republicanos de izquierda por los demócratas, según ellos, que quieren una obra de milagro. Dice que al instaurarse la República se cometió un error: dejar de hacer algunas cosas que debieron acometerse en

Cintas cazamoscas
Caja de cien, 4,75
DROGUERÍA GALAICA
(Frente a la Diputación)

CABREIROA

La mejor agua de mesa. Muy carbónica, muy bicarbonatada. La más litínica de España

el instante mismo del advenimiento y después se pensó en reparar aquel olvido estableciendo algo parecido a una dictadura.

Estamos en los días de consolidar la República española no es hora de pelear en la calle ni es hora tampoco de despertar sospechas establecer discrepancias y atraerse enemigos. Se extiende en consideraciones sobre estas ideas que resume diciendo que antes que jefe del partido radical, él, en honor a la República, es jefe del Gobierno y que procura y procurará por todos los medios llevar la paz a España y que la paz sea el motivo de convivencia entre todos los hermanos.

Se ocupa después de la labor de los partidos de izquierda y dice que han llegado a confundir la doctrina con actos revolucionarios y al analizar estos conceptos dijo el jefe del Gobierno que él prefiere una República de derechas a una monarquía por muy liberal que sea.

Se ocupa después de algunas concesiones que se hicieron por el gobierno provisional de la República. Si aquel Gobierno no las hubiera hecha, si hubiera sido más atrevido en el momento de la instauración del régimen, no hubiéramos tenido nosotros ahora, me refiero al Gobierno que preside, que hacer otro género de concesiones. El señor Lerroux se refiere en este punto de su discurso a la cuestión religiosa y a la reforma agraria.

Dice después que llevados en alas de la concesión y para luchar contra los que confundían la República de izquierdas con actos revolucionarios, vinieron al Gobierno las fuerzas de derecha y no hay que temer por movimientos de ninguna clase porque—añadió—ni camisas azules ni camisas rojas o negras, amedrantarán al Gobierno, menos todavía cuando todos esos grupos tienen un matiz de Dictadura que no debe consentirse.

De nuestra fortaleza—añade—una prueba patente está en la revolución de octubre con la que nos amenazaban si se constituía el Gobierno de coalición pero nosotros no nos amilamamos y supimos vencerlos. La represión se llevó a cabo con justicia no con ensañamiento a pesar de figurar en aquel movimiento buen número de atracadores y dinamiteros.

Al llegar a este punto de su discurso, una locomotora que maniobra en las proximidades de la plaza de toros, deja oír su sirena estridentemente y largo rato. Ello provoca movimiento de protesta en el numeroso público que escucha al señor Lerroux y como comienzan a observarse movimientos extraños, el jefe del Gobierno suspende su discurso breves momentos mientras se calman los ánimos, instantes que son aprovechados por don Emi-

liano Iglesias para dirigirse a la multitud y lanzar un estentóreo Viva España que es unánimemente contestado.

Calmadlos los ánimos, el señor Lerroux continúa su discurso. Dice que los radicales quieren la colaboración de todas las clases sociales que coadyuvan al engrandecimiento de la patria. Se muestra muy satisfecho de la labor que realiza por cuanto el movimiento del capital español ha llegado a calmarse, se muestra más confiado y puede ser una de las soluciones del paro obrero.

Pasa a continuación a ocuparse del movimiento político en Galicia y solicita armonía dentro del partido radical. Pide que no existan los personalismos. Promete que aunque unido a las derechas, esto no será eternamente. Hace un llamamiento para que todos acudan a la Asamblea regional del partido que se celebrará en Galicia y alude a continuación a la labor llevada a cabo por don Emiliano Iglesias al que considera valor destacadísimo dentro del partido radical.

Dice el jefe del Gobierno que él no llega a Galicia a batirse en este acto político, pero que tampoco puede considerarse que tema a las izquierdas porque estas están al margen de la ley, ni a las derechas, por sus egoísmos. El, estará al lado siempre, al lado, comprensivamente, de los que quieren al Poder, pero de una manera legal y luchando con las armas templadas en la forja de la nobleza.

Expone a continuación la labor nacional realizada por el partido radical y agrega que después de diez meses de Gobierno, puede asegurar que han sido tendidas todas las peticiones justas que a él han llegado y que han sido, naturalmente, desairadas las gollerías y los egoísmos.

Solicita de cuantos le escuchan una campaña fuerte para luchar contra el caciquismo en Galicia y termina con patrióticos párrafos pidiendo un partido ingente que sea el salvador de la República.

La ovación que se tributó al terminar su discurso el señor Lerroux, duró mucho tiempo.

Las felicitaciones fueron numerosas. Parte del público subió a la tribuna desfilando ante el jefe del Gobierno, felicitándole y estrechándole su mano.

El desfile se celebró sin ningún incidente y después de salir la mayoría del público lo hizo el jefe del Gobierno acompañado de don Emiliano Iglesias y de los cuatro gobernadores de la región dirigiéndose al gobierno civil, donde descansó.

A las nueve de la noche el señor Lerroux asistió a un banquete organizado en su honor en el hotel Progreso.

(POR TELÉGRAFO)

NOTICIAS GENERALES

Madrid, 5 19.00.

El domingo en Gobernación

Durante la madrugada algunos periodistas conversaron con el subsecretario del ministerio de la Gobernación don Carlos Echeguren. Dijo que acababa de regresar de Vitoria donde había asistido a la inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Leza. Dedicó grandes elogios a la labor realizada por la Comisión gestora de aquella capital, que ha inaugurado en poco tiempo varios establecimientos beneficios y realizado obras de gran utilidad para la región. Agregó que esta tarde había coincidido en Vitoria con el señor Rocha, quien le anunció que estaría en Madrid

ZENITRAM

Los precios de esta casa lo juzga el público que la visita. Sus precios no admiten competencia.

Almacenes ZENITRAM
Ca'le Castelar, 5

Pinturas y Barnices

DROGUERÍA GALAICA

(Frente a la Diputación)

LUGO

Gorros y zapatillas

de goma para baño

DROGUERÍA GALAICA

(Frente a la Diputación)

LUGO

EL DOCTOR DON EDUARDO

RODRIGUEZ FERNANDEZ SUS-
PENDE SU CONSULTA DE

APARATO DIGESTIVO, DURANTE TODO EL MES DE AGOSTO

Una mujer que mata por amor... y por amor sigue viviendo.

NANCY CARROL
en
LA MUJER ACUSADA
que se ve perseguida por la justicia de los hombres en los momentos de más felicidad de su existencia.

LA MUJER ACUSADA
Distinción elegancia, ambiente del gran mundo
con
GAY GRANT
ESTRENO HOY, MARTES-FEMINA EN EL
TEATRO CIRCULO
Señoras: Butaca 0,50 Caballeros: 0,75

PRONTO
RONALD COLMAN y KAY FRANCIS en
SU UNICO PECADO
El pecado de Madelón Claudet

Gran Café -- Bar Mercantil
PALACIO DE LAS VARIEDADES

HOY GRAN ÉXITO DE LA FAMA DE LA TRELLE DE LA CANCIÓN Y DEL BAILE ANDALUZ

Manolita
La Cañi

PROXIMAMENTE
OTRO IMPORTANTE DEBUT

al Paseo del Muelle el ministro de Marina, señor Ryo Villanova, revistando seguidamente las fuerzas que allí se hallaban formadas.

También asistieron al acto el general de la División, señor Villabril y el director de la Guardia civil, señor Cabanellas, el almirante general de la Escuadra, contralmirante y las demás autoridades.

Actuó de madrina la esposa del alcalde, señor Alveira, dama francesa Juliette Assalit.

Hizo entrega de la enseña al comandante de la Guardia civil, dando lectura de unas cuartillas.

en esta ciudad contestaría que estaba deseando volver a ella.

A las cinco menos cuarto terminó el almuerzo y entonces el ministro y sus acompañantes se trasladaron a la plaza de toros para asistir a la corrida que allí se celebraba.

Al terminar la fiesta taurina, en la Diputación se obsequió al ministro y autoridades con un "lunch".

A las ocho de la noche el ministro y séquito marcharon hacia Sevilla, donde tomaron el expreso para dirigirse a Madrid.

Mitín suspendido

Córdoba. — Para el domingo estaba anunciado un mitín organizado por las Juventudes Socialistas de la provincia, que había de tener lugar en el Stadium propiedad del Ayuntamiento, figurando entre los oradores los diputados señores Prat, Lamóneda y Bugeda.

Con objeto de asistir a este acto llegaron por la mañana varios autobuses de los pueblos vecinos, conduciendo a bastantes socialistas.

El mitín fué suspendido por orden gubernativa, montándose un servicio de vigilancia en los alrededores, con el fin de evitar que los que acudían al Stadium originasen alteraciones de orden al entrase de la suspensión. En efecto, se fueron formando grupos que protestaban airadamente de la orden gubernativa, siendo conminados por los agentes del orden para que se disolviesen. Como se mostraron rebeldes a obedecer las indicaciones, los guardias de Asalto dieron una carga.

Martínez Barrio en Palencia

Palencia. — Se celebró el domingo la asamblea anunciada del partido de Unión Republicana.

Hizo uso de la palabra el señor Martínez Barrio, el cual manifestó que Unión Republicana es el más joven entre todos los partidos republicanos.

Relató luego las gestiones que se han venido celebrando para lograr la unión de todas las izquierdas.

No le preocupa lo más mínimo llegar al Poder ni tener más o menos diputados, sino que las fuerzas de izquierdas unidas y comprometidas logren gobernar para bien de la República. Una vez conseguido esto tampoco le preocupa el puesto que a él se le asigne, ya que aceptaría incluso el de portero.

El Tribunal de Urgencia de Córdoba entenderá hoy lunes en la causa contra los directivos de Unión Económica Cordobesa

Córdoba. — Hoy comenzó en la Audiencia ante el Tribunal de Urgencia la causa seguida contra el presidente y secretario de la Unión Económica Cordobesa, don José María Carbonell y don Joaquín Gisvert Luna, que fueron procesados por haber dirigido un escrito al ministro de Agricultura protestando contra las sanciones impuestas por circulación clandestina de trigo, algunos de cuyos términos fueron considerados injuriosos para las autoridades. Defenderá a los procesados el letrado don Armando Lacalle.

Los agrarios en Avila

Avila. — En el pueblo de las Navas del Marqués se celebró el domingo un acto de homenaje

Asamblea municipalista de Unión Republicana en Sevilla

Sevilla. — A las diez de la mañana del domingo se celebró la asamblea municipalista organizada por el partido de Unión Republicana de Sevilla.

Presidió el concejal Sánchez Suárez.

El local se vio atestado de público, y en la presidencia ocuparon lugar preferente los diputados señores Blasco Garzón, González Sicilia y Fernández de la Bandera.

Después de los discursos de apertura, comenzó la discusión de ponencias, ocupando bastante tiempo la referente al programa municipalista y otra sobre instrucción.

Todas fueron aprobadas.

A continuación fueron reformados, tras ligera discusión, algunos artículos del reglamento del partido y se cambiaron impresiones respecto a la asistencia al Congreso Nacional que se celebrará en Madrid en el próximo septiembre.

Los radicales y los de la Ceda, en Córdoba

Córdoba. — Un día radical publica hoy un artículo titulado "La guerra y la paz" en el que comenta el acto político celebrado por los elementos de la Ceda con motivo del banquete celebrado por la minoría municipal que se retiró del Ayuntamiento. Dice, en otras cosas, que dicho acto tiene ecos de clarín de guerra contra los radicales y añade que supone que aquellos elementos habían medido bien los efectos de un ataque brusco al partido radical injustificado y desprovisto de razón, pues si no lo meditaron allá ellos con su responsabilidad. Refiriéndose al pacto político de los radicales con la Ceda dice que se estableció sobre cuestiones que afectaron a los intereses provinciales y al de los radicales no podía repuntarse sobre la base de repartirse los Ayuntamientos de una provincia como el que reparte cortijos, lo cual pugna con la democracia y con los partidos de la República en la que los radicales y los populistas por ser republicanos están obligados a dar ejemplo. Añade que la Ceda no cumplió primeramente el pacto y hace resaltar la labor de Vaqueró. Dice que todo es impaciencia de los populistas por ocupar cuanto antes todos los cargos públicos.

Entrega de una bandera a la Guardia civil

Huelva. — Con inusitado esplendor tuvo lugar a las diez de la mañana del domingo, en el Paseo del Muelle, el acto de entrega de una bandera a la Comandancia de la Guardia civil, enseña adquirida por suscripción entre los Ayuntamientos de la provincia.

A las diez de la mañana llegó

Los radicales y los de la Ceda, en Córdoba

Córdoba. — Un día radical publica hoy un artículo titulado "La guerra y la paz" en el que comenta el acto político celebrado por los elementos de la Ceda con motivo del banquete celebrado por la minoría municipal que se retiró del Ayuntamiento. Dice, en otras cosas, que dicho acto tiene ecos de clarín de guerra contra los radicales y añade que supone que aquellos elementos habían medido bien los efectos de un ataque brusco al partido radical injustificado y desprovisto de razón, pues si no lo meditaron allá ellos con su responsabilidad. Refiriéndose al pacto político de los radicales con la Ceda dice que se estableció sobre cuestiones que afectaron a los intereses provinciales y al de los radicales no podía repuntarse sobre la base de repartirse los Ayuntamientos de una provincia como el que reparte cortijos, lo cual pugna con la democracia y con los partidos de la República en la que los radicales y los populistas por ser republicanos están obligados a dar ejemplo. Añade que la Ceda no cumplió primeramente el pacto y hace resaltar la labor de Vaqueró. Dice que todo es impaciencia de los populistas por ocupar cuanto antes todos los cargos públicos.

CREMA XIELA NIEVE

Pis, 1'50

Recomendada especialmente para los bañistas, evita las quemaduras del sol y viento

De venta en la Droguería "Galicia" y Farmacia "La Salud" y en todas las Perfumerías y Droguerías

Por mayor: Almacén de Drogas **ALFREDO ALEX BERLIN** Calle del Prado, 15 - MADRID

POLICIA

Se convocaron a oposición numerosas plazas. Preparación por funcionarios del Cuerpo. Quiroga Ballesteros, 14-primero. Lugo.

Cándida Lagarón

PROFESORA EN PARTOS

De la clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago. Manuel Becerra, 29 1.º. Lugo

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía

Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadróna de las sociedades benéficas del «Apostol» y «Clases Laboriosas»

LAVADOS E INYECCIONES

Asistencia dentro y fuera de la población

Consulta de 3 a 5

San Pedro, 25 y 27-2.º. Tel. 291

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

para asistir al próximo Consejo de ministros.

Dió cuenta del viaje a Galicia del señor Lerroux diciendo que había sido aclamado por el público tanto en Pontevedra como en los pueblos por donde había pasado.

Por último se refirió a la nota facilitada por la noche en la Dirección de Seguridad y dijo que la Policía había hecho importantes detenciones de elementos que intentaban manifestarse. Ello demuestra que las precauciones tomadas eran necesarias, ya que se conocía el propósito de promover algaradas sin otro fin que el de justificar ante sus dirigidos. Los elogios que en repetidas ocasiones ha dedicado a la fuerza pública el señor Portela son, como se ve, justificadísimos, ya que vienen realizando una gran labor, sin necesidad de usar de la violencia ni disparar ni un solo tiro. Las precauciones — siguió diciendo — continuarán por sí lo que intentan los elementos extremistas es producir desórdenes en días sucesivos, creyendo que no se está vigilante.

Detención de un estafador

Valencia. — Ha sido detenido Hans Wagner, de nacionalidad checoslovaca, que se hacía pasar como policía internacional. Se trata de un famoso estafador.

Un recluso agrade a un practicante y a un oficial de la prisión

Alicante. — Un recluso de la

El señor Gil Robles quita importancia a las diferencias surgidas en algunas provincias entre radicales y cedistas

El jefe de la Ceda señor Robles hizo interesantes declaraciones a un redactor de un diario de la noche, manifestando que la actual coalición gubernamental debe durar, por lo menos, el mismo tiempo que Cortes, y hay que tener en cuenta que éstas tienen que aprobar antes de disolverse los presupuestos para el año 1936 y muchas leyes.

Aseguró que las izquierdas por el camino que han emprendido, tardarán muchos años gobernar.

Reiteró que las relaciones entre radicales y cedistas son dialécticas, careciendo en absoluto de importancia las diferencias surgidas en algunas provincias entre gestores de otro partido, pues las cosas como cosa secundaria en la política de la nación.

Ante el Tribunal de Urgencia

Oviedo. — Ante el Tribunal de Urgencia comenzó esta mañana la vista de la causa contra el periodista Sirval, en la que el día como procesado el capitán Tercio Dimitri Ivanoff, salvando el fiscal la pena de cárcel de cinco años, ocho meses y veintidós días de prisión por el delito de homicidio.

El procesado declara que entró de que unos soldados Tercio habían hecho declaraciones relacionadas con el ser periodista Sirval, por lo que se presentó en la Comisaría, preguntando si estaba detenido, lo encontró, y en unión del agente Florín, que le acompañó en mala forma y trató de separarlo, sacando entonces la pistola, pero cuando se iba a dar un tiro, se le escapó de la mano una pistola ametralladora y se le disparó casualmente, cayendo varios proyectiles en Sirval.

El acusador privado preguntó al procesado si el agente Florín le había ordenado a separarse de cara a la pared, dando Ivanoff terminante respuesta, e insistiendo que la muerte del periodista se había debido a una circunstancia fortuita.

Respondiendo a preguntas del defensor manifiesta el procesado que es de nacionalidad búlgara que se alistó en el Tercio por gran amor que siente hacia la patria.

Tomó parte en docecientos y cinco combates y estuvo herido siete veces.

En la prueba pericial realizada por los facultativos se demostró que el agresor y el agresido encontraban frente a frente, girando la muerte de Sirval a causa de una herida de arma de fuego en el cuerpo presentando además otras heridas.

Honorato Iglesias

MÉDICO-TISIÓLOGO

(Pulmón y corazón)

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar en todas sus formas y períodos. Frenicectomía, neumotorax, deotorax y tratamientos modernos y eficaces bajo control radiográfico

CONSULTA MAÑANA Y TARDE

Quiroga Ballesteros, 1-1.º (al lado del Mercado)

Accidente ferroviario

Zaragoza. — En la carretera de Valencia, cerca de Villarreal un camión frutero se precipitó por un terraplén resultando herido el chófer y muerto un individuo que no ha sido identificado; pero parece que se trata de un polizón que subió al vehículo para trasladarse de Valencia a Barcelona.

Alarma infundada

Barcelona. — En la calle de las Cortes se produjo gran alarma por tenerse la impresión de que desde una azotea se hacían numerosos disparos de fusil.

Audió la Policía, que acordó no la manzarda y localizó el lugar de donde partían los supuestos disparos. Eloneros se averiguó que se trataba del abogado don Manuel Domínguez, que para festejar el bautizo de un hijo suyo quemaba unas tracas y algunos cohetes.

El señor Domínguez fué detenido. — **Mencheta.**

(POR TELÉFONO)

LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 5 22.30.

En el ministerio de la Gobernación

En las primeras horas de la tarde de hoy fueron recibidos los representantes de la Prensa por el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, el cual les manifestó que ayer domingo se celebraron diferentes actos políticos en varias poblaciones, sin que hubiese alteraciones de orden. Estos actos fueron todos, excepto el de Pontevedra, organizados por los partidos de izquierda.

Agregó el señor Portela Valladares que, en contra de lo que algunos opinan, no tiene el grifo abierto para los amigos, como le prueba el hecho de que los dos últimos domingos no se celebró ningún acto gubernamental.

Dijo también que el gobernador civil de Sevilla le había comunicado que el mitín organizado por los tradicionalistas en Sanlúcar había sido suspendido por iniciativa de los propios organizadores. En el pueblo de Berquillo se celebró un mitín comunista, asistiendo muy poco público.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que el gobernador civil de Córdoba había suspendido un acto organizado por los socialistas, contestándole el ministro:

—Según me comunica dicho gobernador la suspensión obedeció a que siendo el solar del Stadium propiedad del Ayuntamiento no podía ser cedido para un acto político. Acerca de esto he recibido varios telegramas de los diputados socialistas, que no desvirtúan los hechos señalados por la primera autoridad de la provincia.

Terminó manifestando que por la mañana había estado en el aeródromo de Barajas, para recibir a don Alejandro Lerroux que regresaba de Galicia.

Hablado con el señor Gil Robles

También hablaron los periodistas con el ministro de la Guerra señor Gil Robles, manifestándole éste que se encontraba muy satisfecho por la marcha de los asuntos políticos. Lo que más le preocupa ahora es la cuestión presupuestaria, pues desea mantenerse de acuerdo con los planes del señor Chapaprieta sin desatender los planes del ministerio.

Estos días se dedicó a preparar una labor intensa para el próximo Consejo, que se celebrará el jueves, que se refiere principalmente a la labor de defensa antiaérea y a la adquisición de armamento. En todos estos trabajos encontró siempre el apoyo decidido de todo el personal del ministerio, que colabora de forma entusiasta.

Los periodistas le interrogaron acerca del discurso pronunciado el domingo en Pontevedra por el jefe del Gobierno, respondiéndoles el señor Gil Robles:

—Sólo conozco la referencia publicada en la "Hoja del Lunes" y me parece muy bien. El señor

Ocasión

Se vende un toldo en buen uso. Informarán Hotel Peninsular. Avenida de Moret, 8.

Clínica Médica - Quirúrgica
- de -
Jesús Sarmiento
EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS
Manuel Becerra, 29 LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

Clínica Médica - Quirúrgica
- de -
Jesús Sarmiento
EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS
Manuel Becerra, 29 LUGO

Accidente ferroviario

Zaragoza. — En la carretera de Valencia, cerca de Villarreal un camión frutero se precipitó por un terraplén resultando herido el chófer y muerto un individuo que no ha sido identificado; pero parece que se trata de un polizón que subió al vehículo para trasladarse de Valencia a Barcelona.

Alarma infundada

Barcelona. — En la calle de las Cortes se produjo gran alarma por tenerse la impresión de que desde una azotea se hacían numerosos disparos de fusil.

Audió la Policía, que acordó no la manzarda y localizó el lugar de donde partían los supuestos disparos. Eloneros se averiguó que se trataba del abogado don Manuel Domínguez, que para festejar el bautizo de un hijo suyo quemaba unas tracas y algunos cohetes.

El señor Domínguez fué detenido. — **Mencheta.**

(POR TELÉFONO)

LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 5 22.30.

En el ministerio de la Gobernación

En las primeras horas de la tarde de hoy fueron recibidos los representantes de la Prensa por el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, el cual les manifestó que ayer domingo se celebraron diferentes actos políticos en varias poblaciones, sin que hubiese alteraciones de orden. Estos actos fueron todos, excepto el de Pontevedra, organizados por los partidos de izquierda.

Agregó el señor Portela Valladares que, en contra de lo que algunos opinan, no tiene el grifo abierto para los amigos, como le prueba el hecho de que los dos últimos domingos no se celebró ningún acto gubernamental.

Dijo también que el gobernador civil de Sevilla le había comunicado que el mitín organizado por los tradicionalistas en Sanlúcar había sido suspendido por iniciativa de los propios organizadores. En el pueblo de Berquillo se celebró un mitín comunista, asistiendo muy poco público.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que el gobernador civil de Córdoba había suspendido un acto organizado por los socialistas, contestándole el ministro:

—Según me comunica dicho gobernador la suspensión obedeció a que siendo el solar del Stadium propiedad del Ayuntamiento no podía ser cedido para un acto político. Acerca de esto he recibido varios telegramas de los diputados socialistas, que no desvirtúan los hechos señalados por la primera autoridad de la provincia.

Terminó manifestando que por la mañana había estado en el aeródromo de Barajas, para recibir a don Alejandro Lerroux que regresaba de Galicia.

Hablado con el señor Gil Robles

También hablaron los periodistas con el ministro de la Guerra señor Gil Robles, manifestándole éste que se encontraba muy satisfecho por la marcha de los asuntos políticos. Lo que más le preocupa ahora es la cuestión presupuestaria, pues desea mantenerse de acuerdo con los planes del señor Chapaprieta sin desatender los planes del ministerio.

Estos días se dedicó a preparar una labor intensa para el próximo Consejo, que se celebrará el jueves, que se refiere principalmente a la labor de defensa antiaérea y a la adquisición de armamento. En todos estos trabajos encontró siempre el apoyo decidido de todo el personal del ministerio, que colabora de forma entusiasta.

Los periodistas le interrogaron acerca del discurso pronunciado el domingo en Pontevedra por el jefe del Gobierno, respondiéndoles el señor Gil Robles:

—Sólo conozco la referencia publicada en la "Hoja del Lunes" y me parece muy bien. El señor

Ocasión

Se vende un toldo en buen uso. Informarán Hotel Peninsular. Avenida de Moret, 8.

Clínica Médica - Quirúrgica
- de -
Jesús Sarmiento
EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS
Manuel Becerra, 29 LUGO

Accidente ferroviario

Zaragoza. — En la carretera de Valencia, cerca de Villarreal un camión frutero se precipitó por un terraplén resultando herido el chófer y muerto un individuo que no ha sido identificado; pero parece que se trata de un polizón que subió al vehículo para trasladarse de Valencia a Barcelona.

Alarma infundada

Barcelona. — En la calle de las Cortes se produjo gran alarma por tenerse la impresión de que desde una azotea se hacían numerosos disparos de fusil.

Audió la Policía, que acordó no la manzarda y localizó el lugar de donde partían los supuestos disparos. Eloneros se averiguó que se trataba del abogado don Manuel Domínguez, que para festejar el bautizo de un hijo suyo quemaba unas tracas y algunos cohetes.

El señor Domínguez fué detenido. — **Mencheta.**

(POR TELÉFONO)

LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 5 22.30.

En el ministerio de la Gobernación

En las primeras horas de la tarde de hoy fueron recibidos los representantes de la Prensa por el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, el cual les manifestó que ayer domingo se celebraron diferentes actos políticos en varias poblaciones, sin que hubiese alteraciones de orden. Estos actos fueron todos, excepto el de Pontevedra, organizados por los partidos de izquierda.

Agregó el señor Portela Valladares que, en contra de lo que algunos opinan, no tiene el grifo abierto para los amigos, como le prueba el hecho de que los dos últimos domingos no se celebró ningún acto gubernamental.

Dijo también que el gobernador civil de Sevilla le había comunicado que el mitín organizado por los tradicionalistas en Sanlúcar había sido suspendido por iniciativa de los propios organizadores. En el pueblo de Berquillo se celebró un mitín comunista, asistiendo muy poco público.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que el gobernador civil de Córdoba había suspendido un acto organizado por los socialistas, contestándole el ministro:

—Según me comunica dicho gobernador la suspensión obedeció a que siendo el solar del Stadium propiedad del Ayuntamiento no podía ser cedido para un acto político. Acerca de esto he recibido varios telegramas de los diputados socialistas, que no desvirtúan los hechos señalados por la primera autoridad de la provincia.

Terminó manifestando que por la mañana había estado en el aeródromo de Barajas, para recibir a don Alejandro Lerroux que regresaba de Galicia.

Hablado con el señor Gil Robles

También hablaron los periodistas con el ministro de la Guerra señor Gil Robles, manifestándole éste que se encontraba muy satisfecho por la marcha de los asuntos políticos. Lo que más le preocupa ahora es la cuestión presupuestaria, pues desea mantenerse de acuerdo con los planes del señor Chapaprieta sin desatender los planes del ministerio.

Estos días se dedicó a preparar una labor intensa para el próximo Consejo, que se celebrará el jueves, que se refiere principalmente a la labor de defensa antiaérea y a la adquisición de armamento. En todos estos trabajos encontró siempre el apoyo decidido de todo el personal del ministerio, que colabora de forma entusiasta.

Los periodistas le interrogaron acerca del discurso pronunciado el domingo en Pontevedra por el jefe del Gobierno, respondiéndoles el señor Gil Robles:

—Sólo conozco la referencia publicada en la "Hoja del Lunes" y me parece muy bien. El señor

Ocasión

Se vende un toldo en buen uso. Informarán Hotel Peninsular. Avenida de Moret, 8.

Clínica Médica - Quirúrgica
- de -
Jesús Sarmiento
EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS
Manuel Becerra, 29 LUGO

Accidente ferroviario

Zaragoza. — En la carretera de Valencia, cerca de Villarreal un camión frutero se precipitó por un terraplén resultando herido el chófer y muerto un individuo que no ha sido identificado; pero parece que se trata de un polizón que subió al vehículo para trasladarse de Valencia a Barcelona.

Alarma infundada

Barcelona. — En la calle de las Cortes se produjo gran alarma por tenerse la impresión de que desde una azotea se hacían numerosos disparos de fusil.

Audió la Policía, que acordó no la manzarda y localizó el lugar de donde partían los supuestos disparos. Eloneros se averiguó que se trataba del abogado don Manuel Domínguez, que para festejar el bautizo de un hijo suyo quemaba unas tracas y algunos cohetes.

El señor Domínguez fué detenido. — **Mencheta.**

(POR TELÉFONO)

LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 5 22.30.

En el ministerio de la Gobernación

En las primeras horas de la tarde de hoy fueron recibidos los representantes de la Prensa por el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, el cual les manifestó que ayer domingo se celebraron diferentes actos políticos en varias poblaciones, sin que hubiese alteraciones de orden. Estos actos fueron todos, excepto el de Pontevedra, organizados por los partidos de izquierda.

Agregó el señor Portela Valladares que, en contra de lo que algunos opinan, no tiene el grifo abierto para los amigos, como le prueba el hecho de que los dos últimos domingos no se celebró ningún acto gubernamental.

Dijo también que el gobernador civil de Sevilla le había comunicado que el mitín organizado por los tradicionalistas en Sanlúcar había sido suspendido por iniciativa de los propios organizadores. En el pueblo de Berquillo se celebró un mitín comunista, asistiendo muy poco público.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que el gobernador civil de Córdoba había suspendido un acto organizado por los socialistas, contestándole el ministro:

—Según me comunica dicho gobernador la suspensión obedeció a que siendo el solar del Stadium propiedad del Ayuntamiento no podía ser cedido para un acto político. Acerca de esto he recibido varios telegramas de los diputados socialistas, que no desvirtúan los hechos señalados por la primera autoridad de la provincia.

Terminó manifestando que por la mañana había estado en el aeródromo de Barajas, para recibir a don Alejandro Lerroux que regresaba de Galicia.

Hablado con el señor Gil Robles

También hablaron los periodistas con el ministro de la Guerra señor Gil Robles, manifestándole éste que se encontraba muy satisfecho por la marcha de los asuntos políticos. Lo que más le preocupa ahora es la cuestión presupuestaria, pues desea mantenerse de acuerdo con los planes del señor Chapaprieta sin desatender los planes del ministerio.

Estos días se dedicó a preparar una labor intensa para el próximo Consejo, que se celebrará el jueves, que se refiere principalmente a la labor de defensa antiaérea y a la adquisición de armamento. En todos estos trabajos encontró siempre el apoyo decidido de todo el personal del ministerio, que colabora de forma entusiasta.

Los periodistas le interrogaron acerca del discurso pronunciado el domingo en Pontevedra por el jefe del Gobierno, respondiéndoles el señor Gil Robles:

—Sólo conozco la referencia publicada en la "Hoja del Lunes" y me parece muy bien. El señor

Ocasión

Se vende un toldo en buen uso. Informarán Hotel Peninsular. Avenida de Moret, 8.

Clínica Médica - Quirúrgica
- de -
Jesús Sarmiento
EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS
Manuel Becerra, 29 LUGO

PAGINA DEPORTIVA DE LOS MARTES

INFORMACIONES Y COMENTARIOS

ANTE LA TEMPORADA PROXIMA

Cómo serán los equipos de fútbol, del Barcelona y del Español

Juntando los pedazos del equipo que tenía allá el español. Juntándolos sobre el papel. Sobre el terreno se ocupará de ello el nuevo entrenador Mr. Lowe. Fracaso como el españolista en la Copa (conjunto frágil, equipo-copa de champán, que se puede romper con los dedos), necesitaba una radical y enérgica intervención. Y como primera providencia se acordó que los jugadores seguían en el Español, pero no eran del Español, porque el Español no tenía equipo. Uno de esos acuerdos propios de directivos desesperados que quieren y temen. Por gusto de la Directiva blanquiazul, ningún titular del primer equipo, hubiera continuado en Casa Rabia. Pero... pensando mejor, llegaron a la conclusión de que el malo del equipo era el "conjunto". Sobraban cuatro o cinco elementos, se podía aplicar parches técnicos a cuatro o cinco más y el resto con moral, era absolutamente útil para cimentar en ellos la forma. Se asustó a todos con la medida "radical" de seguir siendo jugadores, pero no integrantes de un equipo que se consideraba disuelto, y se cerró virtualmente el campo de Casa Rabia. Surgió la excursión a América que tan buenos y sorprendentes resultados está dando; para que continuemos considerando en decadencia el fútbol español — y a América fueron los que con toda probabilidad han de continuar en el equipo de Mr. Lowe. De los que se quedaron no hay más baja efectiva que la de Arater al Levante. La muy probable de Iriondo a un Club del Norte y la de Edelmirio II a donde le convenga. El portero titular será Martorell; sigue siendo amateur, o, mejor dicho, fichado como amateur y la defensa es posible que la integren un back inglés que se asegura que traerá Mr. Lowe, de Inglaterra, Pérez. Para formar la línea de medios, aunque se habla de que Solé será traspasado, lo más probable es que siga en el Club, y se piensa para formar las alas en Edelmirio I, excelente medio ala, según ha demostrado últimamente, y en Espada, que también puede ser medio centro. Algunos jugadores de segundo plano pueden darle resultado al Español para esta línea. Y en cuanto a la delantera, los extremos serán Prat y Bosch, interiores Quesada y Manolín y delantero centro... el que se encuentre. Es posible que sea un extranjero. Se va detrás de algunas figuras nacionales. Se habló de Lángara más menos, y en verdad la cosa llegó a ponerse un poco seria. Pero no hubo manera de atar cabos.

Un gran refuerzo para la línea de medios cree con razón, el Español, que lo ha obtenido

con la ficha profesional de Lecuna, cuyo caso por ser tan conocido, ya no vamos a explicar ahora. El asunto está en la Federación con reclamación del Barcelona, que es muy posible que no prospere.

No parece en muy buena situación el Español con un stock tan emigrado de elementos para formar gran equipo. Sin embargo, mejor es no tener equipo para formar equipo. Queremos decir, que a veces el tener un cuadro de jugadores variado — caso Barcelona últimamente — es más que una facilidad, una dificultad. El Español tiene los cinco o seis jugadores de clase necesarios para formar la base de un conjunto. Para completar éste mejor buscarlos expertos, como está haciendo el Hércules, por ejemplo, que ha reforzado considerablemente su línea de medios y su delantera con Rosalench y con Morera. Al Español no le hace falta más que una defensa, un medio y un delantero de clase. Extranjeros o nacionales, si son de clase, problema resuelto. Pero se trata de un medio centro y sobre todo, de un delantero centro. Cuestión, pues, de dinero y ¿lo tiene el Español? Parece que sí. Su temporada ha sido deportivamente mala, pero buena económica-mente. La jira americana parece que también de buen resultado económico. Y con dinero no cabe duda, hay equipo.

Así, como ahora, todavía el equipo del Español está en el "aire", el del Barcelona ya empieza a hacer pinitos. Sobre el papel también, pero tomando línea y cuerpo, línea por línea y en conjunto. Crean los directivos azul-grana que Mr. O'Connell hombre concentrado, técnico de ideas propias, dará sorpresas introduciendo reformas en el equipo que todos los barcelonistas más o menos enterados se han formado ya. No creemos en las ideas geniales del fútbol. Cuanto más sencillas y más, prácticas, más geniales de verdad. Ese ex entrenador del Betis nos parece un hombre inteligente, frío y observador. Por ahora esa ha sido su actitud en las pocas horas en que ha estado pisando terreno y vestuarios azul-grana que es donde fumamos ocasión de tratarle personalmente. Y creemos que si de una cosa dura y áspera como era "el equipo" del Betis, hizo un "conjunto" de buen fútbol, bueno indiscutiblemente en su estilo, con doble motivo podrá mejorar en conjunto azul-grana en donde figuran grandes jugadores como Zabala, Fernández, Raich, Ventolá, etc. Salvo lo que descubre y disponga O'Connell, el Barcelona tiene ya hecho el equipo d la siguiente forma: Trío defensivo: Nogués; Za-

baló, Areso; medios: Argemi, Berkossy y Pedrol, Franco, etcétera; delantera: Ventolá, Raich, Escolá, Fernández y cualquiera. Decimos "cualquiera" porque, en efecto, cualquier exterior izquierda, ágil d ideas y de cuerpo, puede juzgar bien al lado del uruguayo, que ha confirmado plenamente su clase excepcional, como jugador de técnica, de creador de goals más que rematador, de conductor de línea, etc. Argemi es el medio ala del Sabadell que en el momento de escribir estas líneas está a punto d ingresar en el Barcelona, y el hecho de que ninguna de las dos partes demostrara ganas de romper las negociaciones, nos anima a suponer que habrá habido arreglo. Para extremo izquierdo se cuenta con Munillo o con Cabanes. Este ha sido el único caso de rebeldía azul-grana, que con toda seguridad depondrá. En cuanto al eje del equipo se nos ocurrió una pregunta el otro día, hablando con el directivo que lleva estos asuntos azul-grana: "Y si Berkossy no vuelve a jugar como jugaba últimamente, ¿cómo resolverán ustedes el problema del medio centro? Perdido Lecuna, como parece, ¿les queda a ustedes Sotelo...? Y se nos contestó que, en efecto, con Soler cuentan o con Franco o con otro medio centro porque el Barcelona está dispuesto a no considerar resuelta la confección del equipo, en el que se irán introduciendo durante la temporada, las modificaciones que sean necesarias "cuesten lo que cuesten". El Barcelona en 1935-36, subirá. Y si le sigue el Español...

Esto es, en verdad, lo que de veras conviene a la afición catalana: que el Barcelona suba y no se despegue el Español con su eterna rivalidad. Con ellos, siguiéndoles como la cola al cometa, subirá el fútbol catalán, que aunque haya sido animado este año por el Sabadell llegando a la final, necesita los grandes, los ruidosos triunfos de Las Cortes y Casa Rabia para vivir plena y orgullosamente su historia.

Francisco ORS

Para vainicas, Plisados, Incrustaciones, Bordados y Forrería de Botones, nadie supera en buen gusto y precios a la tintorería "Los Mil Colores"

SE VENDE

la casa número 13 de la calle del Progreso (hoy de la Coruña), de la ciudad de Monforte de Lemos, de tres pisos, patio con dependencia, pozo y huerta. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Manuel F. Reija, calle de García Hernández, 27 primero. Teléfono 29. Lugo.

CICLISMO

Entusiástico recibimiento tributado a Cardona, Prior y Bacheró

Barcelona. — Los corredores ciclistas Cardona, Prior y Bacheró, que han participado en la Vuelta a Francia, han estado en el Ayuntamiento al objeto de cumplimentar al alcalde y agradecerle el cordial recibimiento que nuestra ciudad les ha dispensado. Acompañaban a los citados corredores numerosos ciclistas y representantes de entidades ciclistas barcelonesas, así como los directivos de la Agrupación Ciclista de Montjuich y de las casa regionales de Murcia y Albacete. Se cambiaron discursos entre el señor Pich y los corredores, que fueron obsequiados con un refresco.

Dichos corredores fueron obsequiados por la noche con una cena por la Agrupación Ciclista de Montjuich, en cuyo acto reinó el mayor entusiasmo. A los postres se cambiaron discursos entre el señor Mas, de la Comisión organizadora, y los tres corredores. Bacheró se produjo en términos de acendrado patriotismo. Después se guardó un minuto de silencio por el fallecimiento del malogrado Cepeda.

En la prueba internacional sobre el circuito de Montjuich, vence el italiano Bartali

Barcelona. — Se disputó ante un numerosísimo público, sobre el circuito de Montjuich, la carrera homenaje a los españoles que han terminado la Vuelta a Francia. Cardona, Prior y Bacheró, antes de comenzar la prueba dieron una vuelta de honor, entre los aplausos constantes del público.

Tomaron la salida 70 de los 89 inscritos.

La prueba se realizó a buen tren, el primero en pasar por las tribunas en la primera vuelta, fué el italiano Erva. En la segunda ocupó este lugar el también italiano Bartali.

Pronto se formó un pelotón de cuarenta corredores, en el que figuraban todos los ases nacionales y extranjeros. Este pelotón anduvo constantemente unido hasta el final de la prueba. Un kilómetro antes de terminar la última vuelta, Bartali realizó un inaudito esfuerzo y logró destacar, entrando vencedor.

La clasificación fué como sigue: Bartali, 1h. 43m.; Fernando, Flaquer, Pou, González y "ex aequo" Prior, Bacheró, Valero, Tudela, Bellmás, Destrieux. Todos los demás a continuación.

Las últimas inscripciones para la Vuelta al país vasco

San Sebastián. — Existe una animación enormísima para la Vuelta próxima al país vasco. A los cuarenta y seis corredores que había inscripifos últimamente,

se han unido hasta ahora veinticuatro más.

Portugal invita a España a participar en la VI Vuelta a su país

Lisboa. — Los periódicos "Diário de Notícias" y "Sport", organizadores de la VI Vuelta Ciclista a Portugal han acordado invitar a un equipo español para que compita con los ases del ciclismo lusitano.

Las etapas de la carrera están comprendidas entre: Lisboa, Montemor, Onovo; Montemor, Onovo, Évora; Évora, Loulé; Loulé, Tavira; Tavira, Faro; Faro, Beja; Beja, Portalegre; Portalegre, Fundão; Fundão, Vizeu; Vizeu, Pedras Salgadas; Pedras Salgadas, Guimarães; Guimarães, Porto; Porto, Aveiro; Aveiro, Tomar; Tomar, Lisboa.

La carrera tendrá lugar en los próximos días 25 de agosto a 8 de septiembre. La única vez que los corredores portugueses han tomado parte en carreras españolas, ha sido en la I Vuelta a Pontevedra, que ganó, Ezquerria, y en la que el lusitano Alfredo Trindade obtuvo una buena clasificación.

Los corredores que participarán a la Vuelta a Suiza

Ginebra. — El Comité organizador de la Vuelta a Suiza ha decidido que el número de corredores que han de representar a los diferentes países participantes sea el siguiente:

Diez belgas, ocho alemanes, ocho franceses, diez italianos, dos españoles, dos holandeses, tres austriacos, cuatro luxemburgueses, un polonés, un portugués, y veintidós suizos.

Hasta ahora se han recibido trescientas cincuenta inscripciones.

BOXEO

Frimo Carnera castigado por dejarse pegar por un negro no podrá viajar fuera de Italia ni hacer declaraciones

Roma. — El secretario del partido fascista ha anunciado que piensa retirar el pasaporte al boxeador Frimo Carnera para que no pueda salir de su país. Ello es debido a que el gigante — según ellos — ha deshonrado a Italia al dejarse vencer por el boxeador de raza negra Joe Louis.

De otra parte, la Federación Italiana de Boxeo se ha dirigido a Carnera deplorando las declaraciones que este ha hecho al desembarcar en Italia, sobre supelestas irregularidades durante su combate con Joe Louis, que, según el comunicado de la Federación, son completamente falsas. La Federación amenaza al boxeador con medidas disciplinarias si repite esta clase de declaraciones.

95 céntimos

nada más cuesta esta nueva pastilla de Jabón Richelet



Es un tipo nuevo de pastilla económica, creado por el Laboratorio Richelet para que todo el mundo pueda ensayar este magnífico jabón indispensable para la higiene, el embellecimiento y la preservación curativa de la piel. Cuando usted vea que desaparecen eritemas, granitos, irritaciones, rojeces, el brillo grasiento y la exudación sudorosa de la epidermis, se decidirá a usar, sin dudar un momento, la pastilla grande que sigue vendiéndose al precio de 1,80.

JABON RICHELET LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32. San Sebastián



FUTBOL

El "Lugo Sporting" gana en Ortigueira por tres a cero

El domingo se desplazó el primer equipo del "Lugo Sporting" a Santa Marta de Ortigueira para contender en partido amistoso con el titular de aquella villa. El equipo lucense estuvo formado por los siguientes jugadores:

Gurdas; Guitián, Portugés; Gómez, Maya, Barraixearas; Valín, Rubio, Bachiller, Michines y Ansedo.

Durante el transcurso del partido el dominio fué del "Lugo Sporting" que derrotó al equipo local por tres tantos a cero, después de haberles anulado dos goles marcados por Barraixearas y Rubio.

El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero, marcados por Portugés al ejecutar un golpe franco, y por Rubio en un buen remate. En el segundo tiempo, que también correspondió a Lugo el dominio, marcó Michines el tercer tanto aprovechando un despeje flojo del portero local, terminando el encuentro con la victoria de los lucenses por tres a cero.

Los equipiers lucenses vienen satisfechísimos de las muchas atenciones recibidas del público de Ortigueira que se mostró en todo momento cariñoso con ellos.

El Betis jugará en Italia

Sevilla. — El Betis local ha firmado un contrato mediante el cual se compromete a jugar dos partidos en Italia. Estos encuentros tendrán lugar en el próximo mes de septiembre.

Preparativos del Betis ante la próxima temporada

Sevilla. — En el campo del Patronato se celebró un partido entre el Betis y una selección de jugadores de tercera categoría. Con este partido se trataba de probar a los nuevos defensas del equipo, Pardo y Torres.

Ambos causaron una excelente impresión.

El tema de las conversaciones deportivas del momento giran alrededor de las personas que han de dirigir los destinos del campeón de Liga en la próxima temporada. Aunque todavía no se sabe quienes integrarán la nueva directiva del Betis, se conocen en cambio que para el cargo de presidente figuran entre los candidatos diversas personalidades sevillanas.

El Sevilla busca jugadores canarios

Sevilla. — El Sevilla F. C. campeón de España, busca todavía refuerzos para el equipo con vistas a la temporada que se avecina. A tal objeto, un representante del club andaluz ha salido con dirección a Canarias de donde es posible se traiga algunos destacados elementos.

Se confirma el accidente sufrido por el barcelonista Berkesy

Barcelona. — Se ha confirmado la noticia recibida ayer acerca de un accidente de automóvil su-

frido en su país por el jugador del Barcelona, Berkesy.

Este futbolista, cuando marcha en un automóvil sufrió un vuelco en el que ha resultado gravemente herido. Berkesy no podrá jugar más fútbol puesto que se ha fracturado las dos piernas por encima de la rótula.

Nuevos jugadores al Español

Barcelona. — Han firmado por el Español los jugadores Echezarreta, delantero que fué del Unión de Irún y la defensa Abad que procede de un equipo aragonés.

El campeonato catalán

Aún cuando no aprobado oficialmente, ha sido ya confeccionado el calendario del Campeonato de Cataluña, grupo A.

Es el siguiente: Día 1 de septiembre: Sabadell-Barcelona, Gerona-Júpiter, Español-Badajona. Día 8 de septiembre: Barcelona-Gerona, Badajona-Sabadell, Júpiter-Español. Día 15 de septiembre: Júpiter-Barcelona, Gerona-Badajona, Español-Sabadell.

Día 22 de septiembre: Badajona-Júpiter, Sabadell-Gerona, Español-Barcelona. Día 29 de septiembre: Barcelona-Badajona, Español-Gerona, Júpiter-Sabadell.

Los partidos de segunda vuelta se jugarán los días 6, 13, 20 y 27 de octubre y 3 de noviembre en campo contrario.

Una interesante memoria de la Federación vizcaína de fútbol

Esta Federación cuenta con 37 clubs afiliados: uno de Alava, y los demás de Vizcaya; tres son de la categoría superregional, 10 de primera y 24 de segunda. De tercera no hay ninguno.

El partido que más entrada dió en San Mamés fué contra el Madrid (31.050 pesetas, Liga); después, contra el Betis (27.154 pesetas, Copa) y contra el mismo Betis (19.995 pesetas, Liga). El Racing Liga, 13.730; el Osasuna, Copa Vasca, 12.424; y el Oviedo, Liga, 11.991. Los demás de los 18 partidos celebrados no llegaron a 10.000 pesetas. Realmente, la taquilla en Bilbao está bien flaca. La mejor entrada es en Madrid bien modestita.

Menos de 3.000 pesetas recaudaron en los tres de Copa Vasca. El Valencia fué el que dió menos en Liga (3.694). Todos los demás estuvieron entre 7.000 a 9.000. Con el Arenas tuvo el Athletic en la Copa Vasca 9.003, y en la Liga, 8.517.

También el Madrid fué el que llevó más pesetas a la taquilla de Ibañeta; 12.232 pesetas en Liga. Después, el Athletic de Madrid (11.799). La entrada más pequeña del Arenas fué de 826 pesetas, con el Baracaldo.

En Lasarete, ninguna entrada llegó a las 3.000 pesetas. La mayor fué con el Athletic en la

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA un piso con amplias habitaciones, todas con luz directa, calefacción, cuarto de baño, etc. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 1.º. Tel. 29. Lugo

SE ALQUILA los pisos segundo y tercero de la casa número 8, de la calle de la Libertad (antes Reina). Informar en la Avenida de Morón número 11 primero derecha.

Traspasos

SE TRASPASA acreditado comercio de ultramarinos y bebidas existente en sitio céntrico de esta ciudad. Dirigirse a la oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Manuel F. Reija, García Hernández 27, primero Lugo.

Por tener que atender otro negocio, traspaso ultramarinos y bar, en sitio céntrico. Se da a toda prueba y con facilidades de pago. Para informes, don Gustavo Armesto, Castelar, 6.

SE TRASPASA acreditado café mobiliario y cafetera expés. Informar: Ronda de la Coruña número 7.

AVISO IMPORTANTE. — En la Ronda de la Coruña número 3, se traspasa un acreditado bar, muy propio para una señorita matrimonio. Para informes dirigirse de 5 a 7 de la tarde en el mismo.

TRASPASO confitería en pleno éxito, por tener que atender otro negocio. Informar en, Emilio Castelar, núm. 12.

Ventas

VENTA. SE vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera). Para informes en la misma casa

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales y otras varias casas y solares en distintos lugares de la ciudad. Informes, don Dositeo López Díaz, Procurador. Manuel Becerra, 24 bajo o Ronda de Castilla, 12 segundo.

SE VENDE la casa número 33 de la Carretera Nueva de la Coruña y un terreno a cortiña, próximo al Puente de Romay (Al veiros).

Dirigirse a la oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios), de Reija, García Hernández, 27 1.º. Teléfono 29. Lugo.

SE VENDE una sillería de renchido en la Carretera de Fonsagrada, núm. 41, y en la misma casa se alquila un piso muy soleado y amplio con jardín, por 60 pesetas.

VENDO propiedad de tres casas juntas libres de cargas reales con frente a la carretera de Castañeda, cerquita de la puerta de San Pedro. Informar don Augusto Sierra, Plaza de la República número 18, bajo.

VENTA, se vende la casa número 76, de la calle de la Ruanueva, esquina a Bolaño Rivadeneira. Informar a su dueño Angel Vázquez, Ronda de Santiago número 1.

SE VENDE o arrienda en el pintoresco pueblo de Maceda, a inmediaciones de Puebla de San Julián, una casa de nueva construcción, con huerta y agua potable. Proposiciones a su dueño, Ramón Chousa.

VENTA de una hermosa finca en Hombreiro, a ocho kilómetros de la capital por carretera. Esta finca está compuesta de una amplia casa de campo, huerta, con lavadero; casa de labranza y tierras de labranza unidas a la finca. Libre de todo gravamen.

También se vende una casa señalada con el número 23 en la calle del Miño, de Lugo, compuesta de planta baja, dos pisos, desván, jardín y huerta. Informar don Jesús Rúa Méndez, en San Martín de Hmbreiro.—Lugo.

PIANO en buen uso, cuerdas cruzadas, bastidor de hierro, se vende. Doctor Castro, 5 segundo.

SE VENDE un aparato de cine mudo, marca Gaumont, con motor y transformador. Un telón para las proyecciones. Un amplificador de discos "Phillis", con altavoz, y 200 butacas. Este aparato está en muy buenas condiciones para acoplar al sonoro, si fuera necesario. Para informes dirigirse a Mariano Sánchez, Villalba.

En la notaría de don Pedro Méndez y García del Bustó, informan de la venta de una casa de reciente construcción situada en la calle o Travesía de García Abad de esta ciudad de Lugo, compuesta de tres plantas.

APARATO de radio, se vende barato y en muy buen estado. Para informes en la Redacción de este periódico.

VENTA. — Se vende la casa esquinada de derecha e izquierda, en Bolaño Rivadeneira número 9, con el siete por ciento de interés, libre de gastos, pudiendo informar de su sólida construcción el arquitecto municipal don Eloy Maquieira.

Para condiciones de venta, el procurador de los Tribunales, don Dositeo López Díaz, Manuel Becerra número 24, bajo o Ronda de Castilla, 12, segundo.

SE VENDE un taller mecánico de carpintería, una máquina cepilladora combinada con mesas de regreasar y mesa de cepillar con dispositivo para barrena, etcétera. Otra máquina sierra de cinta con volante de plato de 800 milímetros de diámetro. Una máquina tupi montada en cajinetes de hoias y mesa basculante — motor eléctrico trifásico —. Una máquina afiladora. Todo puede verse en el edificio en construcción de la estación del ferrocarril, y para tratar Eugenio Viana Ronda de la Coruña, 36 primero. Lugo.

Varios

SE CEDEN dos o tres habitaciones con o sin asistencia. Ronda de Castilla, 46 primero.

COLCHONERO A DOMICILIO

Experto en el ramo con especialidad en EDREDONES, COJINES, COLCHONES para CAMAS TURCAS y COLCHAS ENGUATADAS.

Precios económicos y perfección, especiales para HOTELES, SANATORIOS y HOSPITALES, presenta EXTENSISIMO MUESTRA- RIO de artículos para confección del ramo.

Re íbe los encargos en la acreditada Confitería de A. Conle, Dr. Castro, 8.—Teléfono 345 R

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes, Avenida de Moret, 16-2.

Teléfono 114.

Ama de cría

Se ofrece para esta capital o fuera. Catorce de Abril, 33 tercero.

SE TRASPASA

una importante industria muy acreditada establecida hace treinta y cinco años en calle céntrica. Facilidades de pago; informarán en este diario.

Copa Vasca (2.775 pesetas). La menor fué con el Racing ferrolano (293).

El Alavés tuvo su mejor entrada con el Osasuna (2.461). La menor fué con el Baracaldo, 391.

Resumiendo:
En San Mamés hubo 191.249 pesetas de ingresos en los tres torneos: en Ibañeta, 81.600; en Lasarrosa, 14.277; y en Mendizorrosa, 7.155. Los promedios por partido son: 10.624 en San Mamés; 4.456 en Ibañeta; 1.297 en Lasarrosa; y en Mendizorrosa 1.192.

Se comprende, con estos ingresos, que los campos se cedan para actos políticos. ¿Es el fútbol negocio? Por ahí...

—En Inca se ha celebrado un partido amistoso entre el Constancia y el Mallorca. En éste jugaban "a cala y a prueba" el barcelonista Guzmán y el madrileño López. Aquel hizo un buen partido; no así el otro. Venció el Constancia por tres a uno.

Para limpiar y teñir sus trajes con garantía mándelos a la Tintorería "Los Mil Colores"

Información regional

Mientras dormía le robaron 200 pesetas

La Coruña.—Durante la noche del viernes al sábado, le sustrajeron 200 pesetas que guardaba en su americana, en su carnet militar, al capitán retirado don Benigno Lobón Llorente, hospedado en la calle de los Olmos, número 19, tercero.

El autor de la sustracción, para realizar el hecho, tuvo necesidad de entrar en la habitación que en dicha fonda ocupa el señor Lobón Llorente, y se aprovechó de la circunstancia de estar éste durmiendo.

El perjudicado puso el caso en conocimiento de la Policía.

Choque de vehículos

La Coruña.—En la Avenida de la Marina se produjo una colisión entre el autobús matrícula C.4.415, que conducía Juan Núñez Debn, vecino de Vilaboa, y el tranvía disco 1, número 25, que iba con dirección a Puerta Real.

Por efecto del choque el autobús resultó con desperfectos por valor de 50 pesetas.

Se siente repentinamente enferma

La Coruña.—Estando en el Campo de la Leña, se sintió repentinamente enferma y cayó al suelo. Víctima de un síncope. Lucía Fernández Villamarin, de veintiocho años, curretera, vecina de la calle de López Budén, número 14, bajo, izquierda.

La pareja de Seguridad de servicio en el Campo de la Leña, recogió a la enferma y la trasladó a la Casa de Socorro del Hospital.

Niño herido de consideración

La Coruña.—En Monelos, un automóvil de turismo de propiedad particular, que se dirigía al centro de la población, atropelló al niño de tres años, José Cauto Raso, de Monelos, 26, bajo.

Se le condujo a la Casa de Socorro del Hospital, donde fue asistido de multitud de lesiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Después de practicada la cura de urgencia, pasó el herido al citado domicilio familiar.

El mando de la flotilla de destructores

El Ferrol.—Ha sido nombrado jefe de la primera flotilla de destructores el capitán de navío don Luis Pascual de Pobil, prestigioso jefe del Cuerpo general de la Armada, que actualmente manda el crucero "Miguel de Cervantes".

Le sustituirá en el mando de este buque el distinguido marino don Fernando Barreto y Palacios.

El certamen del trabajo

El Ferrol.—Se reunieron los Jurados calificadores de las secciones de Turismo, técnica militar y Marina civil.

También se reunió el Jurado calificador de la sección Labores de la mujer.

Los fallos no se harán públicos hasta la clausura del Certamen, por disponerlo así las bases del mismo.

Niño atropellado

El Ferrol.—En la carretera de Canido fué atropellado por un ciclista el obrero Marcelino Carro Díaz.

El autor del accidente huyó. El citado obrero sólo recibió ligeras contusiones.

Un enfermo fallece en la Alameda

Santiago.—A la entrada de la Alameda, cuando pretendía tomar el automóvil que le había de conducir a su pueblo, Santa Eugenia de Riveira, falleció Ricardo González Oliveira, de setenta y seis años, que había salido del Hospital a requerimiento de sus familiares, en cuyo establecimiento había ingresado días pasados con varias costillas fracturadas, a consecuencia de una caída.

La II Vuelta Ciclista a Galicia

Santiago.—El Comité organizador de la II Vuelta Ciclista a Galicia, viene estos días trabajando activamente para lograr un buen éxito en esta ciudad.

Están concedidas ya varias primas para los primeros corredores que pisen la meta de Santiago.

Del Ayuntamiento

Santiago.—A los quince minutos de haberse levantado la sesión ordinaria el Concejo se reúne en sesión extraordinaria, con la asistencia de los mismos señores y para tratar de la aprobación definitiva de los presupuestos para la reconstrucción de la plaza del Mercado.

El resumen de éstos es el siguiente: Ingresos, 454.422,57 pesetas. Gastos, 523.037,60 pesetas.

Con arreglo a la nueva ley, como es necesario un aparejador para las obras que el Ayuntamiento realice, se concede un crédito a cargo del Ayuntamiento, de 4.859,64 pesetas para el pago de los servicios de este técnico.

Sin discusión se aprueban estos presupuestos, y seguidamente se levanta la sesión.

Un atraco

Santiago.—Presentó una denuncia en la Comisaría Vicente S. López, de veintitrés años, mecánico, domiciliado en la calle de Reza número 9, manifestando que cuando regresaba del pueblo de Méndez a esta capital le salió al encuentro un individuo con capuchón y antifaz, que le dió el alfo por detrás, no sabiendo si fué con una pistola o bien con

la mano arrebatándole siete pesetas que llevaba.

Disputa entre hermanos

Pontevedra.—En la parroquia de Ribó, término de Rodeiro, sostuvieron una disputa Germán Otero Fernández, de veinticuatro años, y su hermano Eliseo Otero de treinta. En el acaloramiento de la discusión, el Germán agredió con un azadón a Eliseo, causándole una herida en la región temporal derecha y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Enterado de lo que ocurría, acudió el padre de ambos, Antonio Otero Vence, de setenta y nueve años, quien, sujetando a su hijo Eliseo, le decía al otro que lo matara. Al oír los gritos, acudieron varios vecinos que separaron a los contendientes y acompañaron al herido a una fuente próxima para lavarle las heridas. Cuando estaban en esta operación se presentó otro de sus hermanos, llamado Serafín Otero, de veinte años, tratando de disparar un revólver, lo que impidieron los del grupo.

Se detuvo al Antonio Otero Vence y Germán Otero Fernández, no deteniéndose al Serafín por haber desaparecido.

Un gesto altruista

Vigo.—Los jugadores del "Celta" señores Vega, Caramelero, Bisagra, Pedrín, Montes, Piñero y Lilo acordaron ceder a beneficio del Club seis mil pesetas que se les adeudaban por sueldos, con el objeto de normalizar la vida del Club.

La máxima garantía

Puebla de San Julián

Un hombre herido grave

Puebla de San Julián.—A inmediaciones del pueblo de Ariz del término municipal de Láncara, fué hallado gravemente herido y en estado comatoso un hombre que resultó ser el vecino de Bande, del mismo municipio, Domingo Martínez Gómez.

Al ser reconocido por el médico municipal don Ramón Chousa, se le apreció una herida en la región frontal derecha que interesa todos los tejidos blandos, con probable fractura o hundiimiento del frontal y parálisis pupilar del ojo derecho.

Dichas lesiones fueron calificadas de gravísimas por dicho facultativo.

Realizadas por la Guardia civil del puesto de esta villa las convenientes diligencias para descubrir al autor de la agresión, éstas dieron por resultado la detención del vecino de Ariz, José González Torron, el cual, al ser

La máxima garantía

la ofrecen la nueva modelo

Pilot

Solo materiales.

construcción

y servicio

de calidad.



La Empresa «El Viariense»

a partir del primero de agosto, hasta el 20 de septiembre, establecerá un nuevo servicio, con motivo de la temporada de baños, entre Lugo y Vivero, saliendo de Lugo a las 9.45, después de la llegada del exprés y de Vivero a las tres de la tarde, para enlazar con el mismo. — La Em-

URINARIAS

LO MAS RAPIDO, COMODO, EFICAZ, RESERVADO Y ECONOMICO.
(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la hemorragia, gonidore gita militar, cistitis, prostatitis, leucorrea flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sea, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Para folletos gratis a Farmacia Collazo, Horta eza, 2, Madrid. Precio: 17 peseta

Discusión que genera en reyerta

Sober.—En ocasión de hallarse dedicados a las faenas del campo varios vecinos de la parroquia de San Esteban de Anllóns de este término, se suscitó entre Evaristo Fernández Pérez y sus hijos Edelmiro y Manuel con los hermanos Alberto y Julia Rodríguez Fernández, una violenta discusión que degeneró en reyerta.

En la refriega resultaron Alberto, con una herida de siete centímetros de extensión y poca profundidad en la sien derecha, producida con una bota de hierro, y su hermana Julia, con magullamientos en distintas partes del cuerpo, lesiones que se calificaron de pronóstico reservado.

Como autores de dichas heridas fueron detenidos los hermanos Edelmiro y Manuel, los cuales fueron puestos a disposición del juzgado de instrucción del partido.

LA BOLSA

Cotización oficial
Día 5 de Agosto de 1935
COMUNICADA POR
BANCO PASTOR

Interior 4 1/2 %	78,3
Exterior 4 1/2 %	98,0
Amortizable 4 1/2 % 1908.	99,7
Id. 5 % 1917.	99,7
Id. 5 % 1920.	99,7
Id. 5 % 1926 sin imp.	100,7
Id. 5 % 1927 sin imp.	100,7
Id. 5 % 1927 con imp.	99,9
Id. 4 1/2 1928 sin imp.	99,9
Id. 4 % 1928 sin imp.	99,9
Id. 3 1/2 1928 sin imp.	99,9
Déuda Ferroviaria 5 1/2 %	99,7
Cedulas B. P. H. Epn 4 1/2 %	99,7
Id. id. id. 5 1/2 %	101,7
Id. id. id. 6 1/2 %	110,7
Cds. B. Crédito Local	
6 por cen.	99,9
Acciones Bco. de España.	395,9
Id. Banco Hipotecario.	263,9
Id. Banco Hispano-Americano.	
Id. Banco Español Río de la Plata.	
Id. Banco Esp. de Crédito.	
Id. Compañía Arrendataria de Tabacos.	250,9
Id. Compañía Arrendataria de Petróleos.	150,9
Id. Sociedad G. Azucarera (pref.).	
Id. id. id. (ord.).	
Id. Ferrocarril Norte.	
Id. id. M. Z. A.	
Id. Sdad. Duro-Felguera.	
Id. Española Explosivos.	
Id. Metrop. Alfonso XIII.	
Id. Madrileña de Tranvías.	
Id. Cp. Telefc. 7 1/2 %.	
Id. Unión y Fénix Español.	
Id. id. Resinera Española.	
Oblig. Transatlántica 6 1/2 % 1926.	
Id. Ferrocarril Tánz.	
Fez 6 1/2 %	
Id. Marruecos 5 1/2 %.	
Id. Azucarera 5 1/2 %.	
Id. RíoTinto 5 1/2 %.	
Id. Peñarroya 6 1/2 %.	
Id. Compañía Asturiana 6 1/2 %.	
Id. Fca. de Mieres 6 1/2 %.	
Bonos Constructora Naval 6 1/2 %.	
Id. Azucarera 6 1/2 %.	
Cédulas Hip. Argentinas 6 1/2 %	
Paris cheque	
Londres id.	
New York id.	
Berlin id.	
Bruselas id.	
Roma id.	
Suiza id.	
Portugal id.	
Argentina id.	

EL SECRETO DE LA FORTUNA
QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA, indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y Lumbas "LA LLAVE DE ORO" que le indicará los números para tener suerte en todos los juegos. Vaseos en Londres, Trinidad de Neponces y ciudades de Chile y Francia. Remite en cheque de \$0.50 Cts. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG. C/AL. MITRE 2261 - ROSARIO (S. de P.) - (REP. ARGENTINA)

HERNIAS (¿Cómo puede curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:
1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguerito cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin verla previamente.
2.º Que ponemos a disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinguido esencialmente de cuantos otros se conocen. En este mismo provincia pueden dar fe de ellos personas de gran responsabilidad.
3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.
4.º Por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo vean en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.
CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencilla y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.
Recibirá visitas en ORENSE, HOTEL MIRO, el día 10 de estos meses: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE y en LUGO, HOTEL MENDEZ NUÑEZ, el día 11 y la mañana del 12 de los mismos meses.

Teña la correspondencia diríjase con estas señas:
Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

HORARIO de TRENES

Núm.	Naturaleza	Horas de Llegada Salida		Admite viajeros en trayectos
		Llegada	Salida	
DESCENDENTES				
481	Mensajerías	6,25	6,45	Madrid a Coruña
405	Expreso	8,55	9,00	id. id.
421	Correo-expreso...	13,45	13,50	id. id.
425	Correo-ómnibus...	18,15	18,25	Vigo a Coruña
ASCENDENTES				
426	Correo-ómnibus...	10,05	10,15	Coruña a Vigo
422	Correo-expreso...	14,25	14,30	Coruña a Madrid
406	Expreso	19,30	19,35	id. id.
482	Mensajerías	22,35	22,50	id. id.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
Precio en 3.ª Clase

6 Agosto	ANTONIO DELFINO	Ptas. 737,50
10 Septiembre	"MADRID"	Ptas. 689,50
17 Septiembre	CAP NORTE	Ptas. 737,50

Suplemento en camarote cerrado, Ptas. 42 más por cada cama. Los vapores "Antonio Delfino" y "Cap Norte" admiten pasajeros de primera y tercera clase.
El vapor "MADRID" admite pasajeros de INTERMEDIA y tercera clase.
Para toda clase de informes referentes a estos vapores dirigirse a su consignatario:
FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos.
Telegramas y telefonemas: **NORDLOYD.** — LA CORUÑA

30 Julio	GENERAL SAN MARTIN	Ptas. 689,50
20 Agosto	GENERAL OSORIO	Ptas. 689,50
3 Septiembre	GENERAL ARTIGAS	Ptas. 689,50
24 Septiembre	MONTE SARMIENTO	Ptas. 797,50

En todos los buques:
Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.
CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN	1.590	1.735	1.790
GENERAL OSORIO	1.735	1.875	1.930

Vapores de regreso: Para HAMBURGO
14 de Julio "GENERAL SAN MARTIN"
Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales **ENRIQUE FRAGA y O.ª**, Compostela, número 8.
Telegramas "ENAGE"—LA CORUÑA—Teléfono 2728.

Hamburg-America Line

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave

ORINOCO	3 DE AGOSTO
---------	-------------

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Pesetas. 664,25
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas. 1.698,40
Para LA HABANA.	Desde pesetas. 1.739,65
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Desde pesetas. 1.661,90
Para LA HABANA.	Pesetas. 1.110,15
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas. 1.110,15

Vapor de regreso: ORINOCO 6 DE JULIO para SOUTHAMPTON, BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO
Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse a los AGENTES generales

ENRIQUE FRAGA y COMPAÑIA
COMPOSTELA, S. Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex practicante aumerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y proplas de la MUJER
NEURASTENIA. — IMPOTENCIA. — ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de día a día y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 412, segunda. LA CORUÑA

Hombres cultos - Ocasión

Regalamos a usted el libro más interesante que se ha editado recientemente en España.
"Historia de la civilización", por A. Herrero Miquel.
Libro que consta de más de mil páginas y miles de ilustraciones. El hombre y su modo de vivir en todas las edades.
Esta obra no puede faltar a ninguna persona que se precie de medianamente culta. Trátase de una obra amenísima y lujosamente encuadrada. La regala "Instituto Social de Bellas Letras." — Apartado 6021, Madrid.

Hierros
redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE RAMON FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Mala Real Inglesa

VAPORES DE IDA
PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Precio en 3.ª clase En camarote cerrado

Agosto 12 (lunes)	"ALM ANZORA"	737,50	779,50
Septiembre 23 (lunes)	"ARLANZA"	737,50	779,50
Octubre 7 (lunes)	"ASTURIAS"	737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación, camarote cerrado de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.
PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

En primera clase.....	Pesetas. 3.895	3.325
En segunda clase.....	Pesetas. 1.970	1.925

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 25 de Agosto
DUBINE E HIPCO, agentes: Pazán Galán, 81.—La Coruña Telegramas y telefonemas: 2728

Curación de las Hernias Noticias de última hora

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, estará en LUGO y en el HOTEL MENDEZ NÚÑEZ, únicamente el próximo VIERNES, día 9 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque d salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDAD PARA SIENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en LUGO y en el HOTEL MENDEZ NÚÑEZ, únicamente el próximo VIERNES, día 9 del corriente.

NOTAS. Dicho especialista estará también en LA CORUÑA el día 8 en el HOTEL FERROCARRILANA y en LEÓN el día 10 en el HOTEL OLIDEN, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

(POR TELEFONO)

Un violentísimo incendio destruye varias casas en Vigo y amenaza propagarse a los depósitos de la Campsa, en los cuales hay cuatro millones de litros de gasolina

El fuego comenzó en una fábrica de aserrar maderas, cuyo propietario ha sido detenido, por sospecharse que fué intencionado

Miles de personas contemplan el siniestro

Vigo. — A las ocho y cuarto de noche se produjo en el barrio de Santa Tecla, de esta población, un violentísimo incendio. Las llamas, impulsadas por el fuerte viento, amenazan extenderse con rapidez hacia los depósitos de la Campsa.

Como los bomberos de Vigo son impotentes para atajar el fuego se ha pedido auxilio a los de los pueblos próximos.

Miles de personas contemplan el siniestro, aterradas ante el peligro inminente de que el fuego llegue a los depósitos de la Campsa.

Siete casas destruidas

Vigo. — El fuego comenzó en una fábrica de aserrar madera propiedad de don Adriano Miranda, propagándose con gran rapidez a toda la barrida obrera inmediata.

A la hora en que enviamos la presente información han quedado destruidas totalmente siete casas y sigue el fuego en todo su apogeo.

Pidiendo auxilios

Vigo. — El gobernador civil de la provincia don Diego Fernández, que casualmente se encuentra en esta capital, se personó inmediatamente en el lugar del siniestro, tomando personalmente la dirección de los trabajos de extinción.

Ante la impotencia de los bomberos de Vigo para contener ellos solos el incendio, se avisó por teléfono a Pontevedra y a la Base Naval de Marín, de donde

sabieron rápidamente los servicios de incendios.

También trabajan con actividad tres compañías del regimiento de Infantería número 29.

El arrojó de un empleado de la Campsa

Vigo. — Durante los trabajos de extinción se ha destacado el arrojó del motorista de la Campsa Gaspar Villar, el cual, con indudable peligro para su vida, sacó dos bidones de parafina cuando ya comenzaban a arder.

En la casa inmediata a la fábrica de aserrar madera había un depósito de quinientos bidones de parafina para la fabricación de velas.

Se tropieza con la falta de agua, hasta el punto de que a última hora los bomberos han tenido que utilizar el agua del mar.

Ha sido detenido el propietario de la fábrica de aserrar madera

Vigo. — El propietario de la fábrica de aserrar madera en la cual comenzó el fuego, ha sido detenido por la Policía, pues se sospecha que el incendio fué intencionado, puesto que esta es la tercera vez que arde el referido edificio.

Cambia la dirección del viento

Vigo. — A las diez y media de la noche el incendio había corrido hasta unos cincuenta metros de los depósitos de la Campsa, en los cuales hay cuatro millones de litros de gasolina.

El viento ha cambiado de dirección, con lo cual se favorecen los trabajos de los bomberos.

que se esfuerzan en evitar que prenda fuego en la gasolina.

Periódicos oficiales

Extracto de la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica entre otras, las siguientes disposiciones que consideramos de interés:

Anulando el acuerdo de la Dirección general de Agricultura del año 1929, en virtud del cual fué jubilado el funcionario de Pósitos don José Nieto Molina, por entender que dicha disposición era constitutiva de vejamen para el mencionado funcionario, al cual se le debe indemnizar por los daños ocasionados.

Publica también una propuesta definitiva de la Sección de Importación y Consumo, sobre el contingente de pieles lanaras.

El "Diario Oficial de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra" anuncia a concurso una plaza de teniente coronel médico en comisión, para la Fábrica Nacional de Toledo.

Igualmente publica una orden confirmando en los empleos concedidos por méritos de campaña a diversos jefes y oficiales.

Otras noticias

Una vaca desmandada

Cuando era conducida al Matadero en unión de otras varias, se desmandó una vaca que recorrió varias calles sembrando la alarma entre los transeúntes.

Varios guardias de Seguridad persiguieron al animal, matándolo a tiros. Una de las balas, al rebotar, hirió de consideración a un individuo llamado Anastasio Cabrera.

Un taxímetro se estrella contra un tranvía

Cuando bajaba por la cuesta de Jabalquinto un taxímetro a gran velocidad, perdió los frenos y fué a estrellarse contra un tranvía de la calle de Segovia, atropellando antes a varias personas que esperaban en la parada del tranvía.

El taxímetro quedó completamente destruido, resultando con heridas gravísimas el conductor Pedro Martín y graves los viajeros Claudia Zambo, Antonio Martín y José Priego. También resultaron heridos los transeúntes Teresa Torres Espinosa, Francisca Márquez y Mariano Ruiz.

Una camioneta de Correos incendeiada

En el Paseo del Prado se incendió esta tarde una camioneta del servicio de Correos.

Los bomberos intervinieron, logrando salvar la correspondencia.

En la corrida de toros de La Coruña resultó muerto un banderillero

La Coruña. — En la corrida de toros celebrada esta tarde uno de los toros de la ganadería de Parladé cogió al banderillero Francisco Moreno Iniesta "El Diente", que falleció a los pocos minutos de entrar en la enfermería; a consecuencia de una cornada que le destruyó el pecho.

También fué alcanzado y sufre una herida leve el banderillero José Paradas, al intentar salvar a su compañero.

El ministro de Estado en San Sebastián

San Sebastián. — El ministro de Estado señor Rocha, recibió esta mañana a diversas comisiones y personalidades.

Se trasladó luego a Fuenterrabía, en donde almorzó con el embajador de Inglaterra.—Mencheta.

Señora:

Plisados fuertes
Gran variación.
Se entregan en el acto.
Tintorería "Los Mil Colores"

(POR TELÉGRAFO Y POR TELÉFONO)

Madrid, 6 2.00.

Huelga en Cádiz

Cádiz. — En las obras que vienen efectuándose en los depósitos de la Tabacalera se desprendió ayer tarde un andamio, resultando dos obreros gravísimamente heridos.

Con tal motivo y en señal de protesta se declararon en huelga los compañeros de las víctimas de este accidente, así como los de las obras de los nuevos cuarteles que lleva el mismo contratista.

Un guardia de Asalto hiere al esposo de su amante

Oviedo. — En una pensión de la calle de Covadonga, propiedad de Amador Larrosa, al llegar éste ayer tarde a su casa sorprendió a su esposa con el guardia de Asalto Eliseo Reguero. Los dos hombres se discutieron violentamente, y al intentar el burlado marido agredir a Eliseo, éste sacó la pistola y disparó contra su continente, causándole una herida de gravedad.

El guardia de Asalto fué detenido, ingresando en un calabozo del cuartel.

Un autogiro averiado

Bilbao. — Ayer tarde al despejar un autogiro pilotado por el capitán señor Montero, seguramente a causa de una falsa maniobra, voló el aparato, resultando el piloto con lesiones de escasa importancia.

El aparato sufrió grandes desperfectos.

Buscando combatientes para el Negus

Londres. — Comunican de Toronto que el atleta negro Eatsman, ex campeón del mundo de carreras de cien yardas se propone realizar un viaje a través de Canadá y Estados Unidos a fin de reclutar cinco mil negros y blancos y formar una legión extranjera para el emperador de Etiopía.

Los abisinios atacan las misiones católicas

Roma. — Noticias de Djibuti dan cuenta de que un grupo de abisinios ha saqueado e incendiado varias misiones católicas y han amenazado al prefecto Apostólico del distrito de Galla.

Addis Abeba. — Oficialmente se desmientan las noticias referentes al saqueo e incendio de las misiones católicas en Djibuti.—Mencheta.

Otra revolución en Atenas

Atenas. — Ha estallado un nuevo movimiento revolucionario en Candia, asegurándose que los revoltosos han ocupado los edificios públicos.

El Gobierno ordenó inmediatamente el envío de tropas y barcos de guerra para dominar a los sediciosos.

Según parece los sucesos comenzaron con una huelga general, uniéndose a los obreros los elementos venizelistas.

En los encuentros con la fuerza pública resultaron seis muertos y cincuenta heridos graves, entre ellos el comandante militar de la plaza y el prefecto de Policía de Creta.

Noticias de última hora desmienten que los revoltosos se hayan incautado de los edificios públicos.

Unos cuatro mil obreros se lanzaron a la calle pidiendo aumento de jornales, y al cargar contra ellos la fuerza pública llegaron a la lucha cuerpo a cuerpo.

Momentos después los huelguistas asaltaron varias armerías, apoderándose de pistolas y municiones.

París. — Noticias particulares afirman que en Atenas los soldados de Aviación intentaron sublevarse, habiendo necesidad de

MATERIALES DE CONSTRUCCION Y SANEAMIENTO hijo de DEMETRIO ALVARE

M. Becerra, 26—Teléfono. 54—Apartado. 20

MODELOS NUEVOS

VALVULAS DE DOBLE Y TRIPLE IRA BAJO CUIDADO DE BENDIMIENTO DE TRES VALVULAS MAYORADA CROATO

RECEPTOR DE GRAN ALCANCE CON FILTRAJE TRIPLE El adelanto más sensacional de la Radio

Pida una demostración sin compromiso a los distribuidores para esta provincia

UNION RELOJERA CAMPO
Santo Domingo 27.—Apartado. 48.—Teléfono 294 R.—LUGO

Por grandes reformas de local y renovación de mercancías LA SUCURSAL DE Almacenes El Siglo XX

Se trasladó a la Plaza Mayor al lado de la iglesia de los PP. Franciscanos donde se liquidan las existencias de camisería, gabardinas, pijamas, albornos, trajes de baño y otros muchos artículos a precios baratísimos.

RADIO

Programa para hoy, martes, 6 de agosto.

UNION RADIO, MADRID (EAJ 7) (274 m., 1.095 kc.)

8.00: Diario hablado de Unión Radio. "La Palabra"—13: Música variada.—13.30: Sexteto de Unión Radio: "En la gruta azul" (escena de ballet). Gade "Estudio de concierto". J. de Monasterio: "Recuerdos de Chopin". de Herman Worch.—14: Música variada.—14.30: Sexteto de Unión Radio: "La revoltosa" (fantasía). Chapi: "Serenata de la fantasía morisca". Chapi: "Danzas españolas". Moszkowsky.—15: Música variada.—15.15: "La Palabra".—15.30: Sexteto de Unión Radio: "La bella Galatea" (obertura). Supplé: "La feria de Sorotchintz" (fragmento). Moussorgsky: "La sombra del Pilar" (fantasía). Guerrero.—15.50: Eventualmente, noticias de última hora.—17: Música ligera.—17.30: Música ligera.—18: Concierto de Orquesta (instrumentos españoles). "Cádiz", Albéniz: "Estudiantina". Turina: "El señor Joaquín" (alborada). Caballero: "La mesonera de Torrellas" (pavana). Moreno Torroba: "Aguá, azucarillos y aguardiente" (fantasía). Chueca: "La baturrica" (jota). Soutullo.—18.30: "La Palabra".—Recital de canto: "Rose Marie", de Friml; a) Rose Marie, b) Uber die Prairie; "Mi campanilla", Zaragoza y Estera: "Gitana" (serenata española). J. del Moral.—19: La Hora Agrícola (servicio del Comité agro-pecuario-forestal de difusión radiada del Ministerio de Agricultura): "El injerto de la viña", por don Nicolás García de los Salmones, ingeniero agrónomo.—Informaciones oficiales agrícolas y pecuarias: "Alimentación racional de los animales", por don Pablo Tapias, del Cuerpo Nacional Veterinario, 19.50: Transmisión, desde Italia, del concierto organizado por la E. I. A. R., dedicado a las obras de Luigi Boccherini (1740-1905): "Pastorale (per archi, del quinto op. 37); "Concierto en sí bemol mayor para violoncello y orquesta": a) Allegro moderato,

RESTAURANT FORNOS

Percebes, langostinos. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, calamares en su tinta, lenguado al Horno, merluza asada, truchas a la molinera, anguilas fritas, cabrito Asado, pollos en cazuela, tournedor rossini, paella a la valenciana, fabada a la asturiana, bisté a lo Purnos, chuletas con pinillos, granadinas de ternera, etc. Postres variados. Sírvese a domicilio.

Un gran negocio

En Cervantes (Becerra), provincia de Lugo, existen unos montes de gran riqueza maderable y forestal, susceptibles de segura y lucrativa explotación.

Son conocidos en aquella comarca con los nombres de Breago, Chandort y Baliceo, con una extensión de dos mil hectáreas.

Los citados montes se venden por la Comisión liquidadora de la Sociedad Pedro Romero y Hermanos; y los que quieran adquirirlos pueden examinar la titulación y condiciones hasta el 2 de septiembre próximo, a las dos de la tarde, en Lugo en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto. La Comisión se reserva el derecho de adjudicación.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Un buen consejo

Le interesa grandemente no comprar traje, sin ver antes el inmenso surtido que le ofrecen los ALMACENES CHAIN.

Por muy poco dinero podrá adquirir un traje del gusto más selecto y calidad insuperable, ya que las más importantes fábricas de SABADELL y TARRASA, nos han concedido dibujos y calidades exclusivas, que únicamente podrá encontrar en estos ALMACENES.

Esta Casa está en relación directa con los más importantes despachos de BRADFORD, y en la actualidad está recibiendo las últimas novedades de manufactura Inglesa.

ALMACENES CHAIN: Libertad, 2 No olvide que este nombre es la mejor garantía.

EMPRESA RIBADEO

SERVICIO DE AUTOMÓVILES RÁPIDOS A PRECIOS REDUCIDOS ENTRE CORUÑA Y LUGO A OVIEDO Y GIJÓN

Combinado entre Automóviles Luarca S. A. y esta Empresa

A partir del 1.º de Agosto se sustituirá el servicio de los coches «PUT MAN» por otro rápido con PRIMERA Y SEGUNDA, a las mismas horas y con el precio siguiente:

Desde La Coruña a Oviedo y Gijón en 1.ª, pesetas 45, en 2.ª, 35.

Desde Lugo a Oviedo y Gijón en 1.ª, pesetas 40, en 2.ª, pesetas 30.

Los señores viajeros para Gijón, deben transbordar en Luarca y los de Lugo tienen que hacerlo en Villalba.

Para más detalles, consúltese en nuestras Administraciones.

Ribadeo, 15 de julio de 1935.

NISTAL, FREIRE Y NISTAL, S. L.

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

El Progreso

VENTA:

Número suelto del día, quince céntimos Atrasado, veinticinco céntimos

Del Gobierno civil

Menores desaparecidos

Por la Alcaldía de esta capital se comunicó al Gobierno civil, que el día 29 del pasado mes de julio se fugó de la Casa municipal de Beneficencia de esta ciudad, en donde se hallaba acogido por cuenta de los fondos de la Diputación provincial, el menor José Núñez Burgo, de diez y seis años de edad.

La romería de Sanfíz

El domingo se celebró en la inmediata parroquia de Sanfíz la tradicional romería en honor del patrono de dicha parroquia. Por la mañana hubo una solemne función religiosa en el templo parroquial.

Casa Juanito

Mercedaria-Novidades

SEÑOR: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

Casa Juanito CONDE PALLARES, 14.—LUGO

Los hay «vivos»

Foz. — El vecino de la parroquia de Ferreira José Manuel Lorenzo, denunció ante la Guardia civil del puesto de esta villa, que el vecino de la parroquia de Santa Cecilia José Rivas, le había prestado una bicicleta para realizar un pequeño viaje y que no se la devolvió.

Realizadas las convenientes pesquisas, se averiguó que el Rivas había vendido la bicicleta a su vecino José Vilarinho Pumaros y que con el producto de la venta se había marchado a Madrid.

La Benemérita se incautó de la bicicleta, la que con el atestado instruido al efecto, entregó al juzgado municipal del término.

Lea Vd. EL PROGRESO

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta"

La "Gaceta" del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones de interés general: Ley dictando normas relativas a las embarcaciones y artes con las cuales se cometa por primera vez alguna de las infracciones a que se refiere el párrafo primero del artículo primero de la Ley de 11 de julio de 1934.

Decreto disponiendo que todos los industriales o empresas que se dediquen a la industria de calcetería en la sección de Cotton, deberán pertenecer obligatoriamente al Sindicato de Fabricantes de calceterías.

Orden disponiendo que a los trabajadores que pretendan emigrar a Panamá se les aplicarán las disposiciones contenidas en el decreto de 14 de septiembre de 1930.

Otra dictando reglas sobre carga de alcoholes a la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Otra disponiendo que las líneas de transportes de viajeros por carretera denominadas de la clase A) necesitarán autorización de las Diputaciones Vascaas cuando en el recorrido de las últimas se invadan carreteras propiedad de dichas Diputaciones.

Convocando a oposiciones para proveer las plazas vacantes de agentes de tercera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Crónicas argentinas

Lo que fué el primer encuentro entre argentinos y españoles

Antes del partido

Ponderaba yo en una de mis "Crónicas" anteriores, la pasión que el pueblo argentino siente por el deporte del foot-ball, y me faltó agregar que, no sólo el foot-ball ha adquirido aquí un máximo desarrollo, sino que también otras manifestaciones del deporte, como el box, la gimnasia, el rugby, la natación, el basket, el tenis, el hockey, la jaique, el ciclismo, el atletismo, el golf, el polo, la esgrima, las carreras hípias, el remo, el automovilismo, y en una palabra, todo lo que en materia deportiva puede practicarse en las ciudades más adelantadas de Europa, superando a muchas de ellas por la riqueza y confort de sus instituciones modernas que son a la vez una maravilla de ingeniería arquitectónica y de buen gusto.

El equipo de foot-ball español, seleccionado, que se encuentra en Buenos Aires, ha llenado columnas enteras de comentarios en la Prensa del país, y particularmente los diarios de la tarde porteños. Tanto la estada en el hotel, como el previo entrenamiento, como los paseos por la ciudad y las impresiones de los jugadores hispanos, fueron reflejadas en los más nimios detalles, preocupando la atención del mundo entusiasta del deporte.

Un reflejo de cuanto pudiera decirse a los lectores de EL PROGRESO es el siguiente artículo que con el título: "Una embajada de confraternidad del deporte español", publica "Noticias Gráficas" y que transcribo a continuación por la enorme simpatía y el afecto que el entraña hacia los foot-ballers de nuestra Patria:

"Mañana por la tarde se presentará en el field de Independiente una representación del foot-ball español, y esperamos que, entonces, la afición entera rinda el homenaje que se merecen quienes vienen desde un país estrechamente unido al nuestro por toda clase de vínculos. Que se vea en esos gallardos muchachos, un poco despreocupados y un mucho risueños y optimistas, a los paladines de una cruzada de confraternidad que no se han llegado hasta aquí exclusivamente a ganar o a perder—que éstos son términos ajenos al verdadero lenguaje del deporte—sino más bien a decirles cómo se juega allá en la madre Patria; cuál es el grado de adelanto que ha alcanzado el balompié en la tierra de donde parecía que nunca iban a ser desplazados los toreros y los toros, y en la que ahora, como en el orbe entero, se modula la canción fuerte, sana, varonil y arrogante de un sport que tiene menos color sangre que el del ruedo, pero que no por ello carece de colorido..."

"Los hemos visto a estos compatriotas del famoso manchego con una permanente alegría di-

bujada en los labios y en los ojos; los hemos visto cantar un poco inocentemente al compás de la imaginaria batuta del gallego "Chacho", magnífico director de esas estudiantinas que pintara magistralmente el inolvidable Pérez Lugín de "La Casa de la Troya", y nos hemos hecho a la convicción de que merecen todo nuestro cariño, nuestra atención máxima, si no por ser buenos jugadores de foot-ball—que eso aun está por verse—por ser, en cambio, buenos muchachos; y por ser, sobre todo, buenos muchachos españoles. Buenos muchachos de una España nueva, rozagante, altiva, orgullosa de su músculo y de su espíritu; de una España que un día de cansancio infinito se aburriría de soportar un enorme peso de siglos, se desprendió de él y se hizo ágil, liviana, maravillosa de juventud..."

"Representantes de un aspecto a que esa juventud se ha dedicado en la Península, son estos mozalbetes de mejillas rosadas, de pechos salientes y de piernas de hierro. No sabemos si juegan bien o mal, según el punto de vista que nosotros tenemos del foot-ball; ignoramos si pueden ganarnos a nosotros, que le hemos agregado a la técnica de tipo standard del foot-ball el condimento de la "picardía criolla"; estamos en ayunas respecto a su capacidad deportiva, que ojalá sea tan amplia como su optimismo de civiles despreocupados. Sólo estamos convencidos—y eso nos basta para hacer el llamado—de que nos quieren tanto como los queremos a ellos; de que son españoles, y de que nosotros somos argentinos; de que, por ende, todos resultamos un mismo clamor de afecto, un mismo estrecho afán de cordialidad, un idéntico abrazo fraternal indestructible..."

"Pondrán furia en sus arremetidas hacia el marco, y nosotros los veremos siempre sonriendo. Extrañarán las modalidades de nuestros jueces—que también están dentro de la "picardía criolla"—con sus innovaciones, y la sonrisa no se irá de sus labios. Perderán, quizás, y no por perder el partido, perderán con él su alegría, que casi parece extraña..."

"Entendemos que el de confraternizar es el verdadero objetivo que ha traído hasta Buenos Aires, la meca del foot-ball, a esta embajada, y aunque nuestro público, profesionalizado y exigente, tiene derecho a pedir la exhibición que esté de acuerdo con el alto precio establecido para las localidades, debe contemplar un poco, dejar el gesto agrio, olvidar la protesta y aplaudir todo entusiasmo. Aplaudir, no a los jugadores españoles, si es que no se desempeñan como queremos, pero sí a los muchachos de la España nueva, compatriotas del famoso hidalgo de la Mancha que, como él, son líricos y un poco indiferentes a los triunfos o a las derrotas; que, como él, sólo se juegan por el ideal de la vida, que transforman en canciones plenas de "morriña", de esas que ponen dulzura en el alma grande de Galicia, a la que representa "Chacho", el director de una "troupe" que sabemos que es de foot-ball porque así lo ha dicho el empresario..."

Iguales o parecidas expresiones tuvo la Prensa bonaerense cuando antes nos visitaron el equipo de la Federación Guipuzcoana, el Real Deportivo Español, el Real Madrid y el Celta de Vigo, como el Barcelona F. C., cuya actuación no detallo por la tiranía del espacio.

Durante el partido

Felizmente se presentó un espléndido día que contribuyó al éxito de la presentación en una de las canchas argentinas del equipo combinado de los clubs Deportivo Español y Athlético de Madrid, enfrentando a una selección porteña.

No obstante que el conjunto español no se le considera como la fuerza genuinamente representativa del football español, ya que sólo se trata de la combinación de dos clubs de la categoría superior, su presentación había despertado mucha expectativa, lo cual se explica porque hace siete años no nos visitaba un conjunto peninsular y la numerosa colectividad española siempre se muestra ansiosa por ver actuar a sus connacionales.

Decía que el tiempo se presentó espléndido, congregando en la cancha de Independiente a un verdadero genio, que aplaudió con entusiasmo la llegada de los

equipos. Los conjuntos formaron de la siguiente manera: Argentinos.—Justrich; Fazio y Nerri; Santamaría, Lazatti y Werjifker; Lauri, Varallo, Zozaya, Cherro y García, Españoles.—Pacheco; Corral y Alejandro; Arocha, Solé y Lorenzo; Prat, Marín, Elicegui, González, Valiño (Chacho) y Bosch.

El partido puede resumirse en esta forma: el centro forward argentino, puso en movimiento la pelota con un breve pase a Cherro. Este, por su parte, la envió hacia atrás a Lazatti, quien pretendió hacer avanzar a la línea delantera del team local, pero la pelota salió del field.

El juego fué equilibrado, notándose cierta superioridad de los argentinos. Sin embargo, fueron los españoles quienes lograron abrir el score en primera instancia, a los seis minutos, por intermedio de Elicegui, el mejor de los delanteros.

Pocos minutos duró esa superioridad. Cuatro minutos después, Sherro, en una aglomeración frente a la valla, derrotó con un shot breve, sesgado y a ras del suelo, a Pacheco, a raíz de un pase que recibió de García.

A los treinta y cinco minutos de juego, Santamaría avanzó con la pelota, cerca del centro de la cancha, y cuando se disponía a poner en juego a uno de los compañeros de ataque argentino, Lorenzo le aplicó un puntapié que, visiblemente resentido, le hizo rodar repetidamente por el suelo.

A los cuarenta y dos minutos del primer período, Lauri se destacó en una rápida corrida por su wing, y ya cerca de la valla, despidió un shot violento que el arquero español detuvo con verdadera dificultad, demorando en un minuto la ventaja, ya que el puntapié desde la esquina, lo tomó a esa altura el mismo Lauri en forma ceñida; saltó el arquero español, y al escaparse de las manos, Zozaya, con gran concepto de la oportunidad, la hizo traspasar la línea del goal, sancionando el tanto.

En el segundo período, el rosarino Díaz reemplazó a Santamaría en el puesto de half derecho. A las 15.45, Elicegui puso en movimiento la pelota. Como en el caso de los argentinos, este avance no tuvo consecuencias.

A los seis minutos de juego, al avanzar por el centro de la cancha Cherro con la pelota, le salió al encuentro Corral, que se encontraba muy adelantado, y al intentar despearlo, le aplicó un puntapié que lo obligó a abandonar definitivamente el field. El equipo argentino se vio obligado a desempeñarse así, durante todo el resto del match, con sólo diez hombres, y la línea delantera vio reducida su potencialidad y eficacia. Sus avances tropezaron siempre con ese inconveniente; y la defensa española vivió enormemente facilitada su labor.

Esa desmembración del team argentino, tuvo sus consecuencias. Agotados algunos forwards en sus esfuerzos individuales, se mostraron completamente cansados. La labor de la línea media se vio muy recargada por el continuo volver de la pelota, y Lazatti se encontró muchas veces descolocado.

En los avances de los españoles, hechos a base de pases largos, se anunciaba claramente el empate, que llegó a los treinta y ocho minutos de juego, a raíz de una nueva y buena acción de Elicegui. Total: argentinos, dos; españoles, dos.

La cancha de Avellaneda reunió a unos 70.000 espectadores.

Después del partido

El presidente de la delegación española, don Santiago de la Riva, se mostró muy satisfecho y dijo: "Los muchachos españoles han jugado como saben hacerlo; bien, sin que haya reproches que hacerles y en segundo lugar, debido a que, lo mejorcito que, según me han informado, el equipo argentino está formado por lo mejorcito que aquí tienen, o sea una verdadera representación nacional. Contra ellos, un empate es un resultado por demás honroso, máxime si tenemos en cuenta que ha sido justiciero."

"Los españoles han sentido, evidentemente, el cansancio del viaje y la falta de práctica que les hiciera recuperar su buen estado atlético. Fueron esas desventajas a las cuales se han sobrepuesto, de manera que es un triunfo moral para ellos el haber conseguido igualar, en efectividad a sus adversarios."

El conjunto argentino me ha gustado muchísimo. Todos sus jugadores, en general, me causaron impresión inmejorable; pero tratándose de García y Varallo, debo declarar que me parecen extraordinarios. De los nuestros, se destacaron Pacheco, Solé y Elicegui. Marín, capitán del conjunto, e interés derecho manifestó: "El foot-ball criollo es notable, pero considero tiene el inconveniente de abundar mucha en malabazarismos. Nosotros, en cambio, llegamos más rápidamente al arco. En esa forma, aunque ellos jugaron mucho mejor, hablando de la vistuosidad de las acciones, el cuadro español mostró mayor codicia y se justifica el score conseguido."

DIVAGACION DE VERANO

El calor pone una tregua a las ideas. Se puede discutir con calor, escribir con calor, poner calor en las propagandas verbales... pero, quizá no sea posible pensar con calor. Así, cuando alguien se exalte y se produce con exceso, decimos que se acalora. En el acaloramiento de la disputa... después del acaloramiento todo es explicable, hasta el crimen. Es mejor, desde luego, pensar friamente. El humor el exceptivismo, la sátira, el juego intelectual... todas las actividades más nobles y elegantes del espíritu, se hacen friamente. En el calor de la improvisación, decimos. Y esta frase si, nos da una idea clara de los efectos del calor: improvisación.

La ciudad, a las tres de la tarde, aparece desierta. El asfalto siente la emoción del día, entreciéndonse, como si sobre él se representase un drama. Los todos se deslicen de fatiga, y apenas tienen fuerza para dibujar sombras. El sol abusa de su fuerza, y abate los aleros, y aun penetra en los soportales disipando penumbras, y pidiendo a gritos claridad. Lo más confuso, turbio y oscuro de la ciudad ha de desmenuzarse en este día, y hacer penitencia de sus hipocrecías de invierno. Es como si la ciudad entera hubiese perdido el oído. Demasiado luz en torno de las cosas que parecen soñar en subterráneos. El mismo río no se libra del ataque, y huye hasta de los remansos, brufido y resplandeciente. Se ha evaporado el verde, y de las eras lejanas viene un polvillo rubio que los raves del sol trituran en el aire.

Han muerto muchas industrias del verano. El mismo botijo está en crisis. Ahora hasta las clases populares compran hielo, y los cuerpos más humildes ansian agua para bañarse. En el verano antiguo no se conocían estos refinamientos, cuando aun imperaban la borehata de eufas, el agua de cebada y el sombrero de paja. Es inconcebible como ha desaparecido, como por encanto el sombrero de paja; aquellas torres de sombreros de plato, aditamento ineludible del verano. Cuando España tenía colonias el jiplapa era una prenda respetable, que componía bien con los trajes de dril, sin que faltase de lado a lado del chaleco, buena cadena de reloj. Hoy los hombres han perdido la superstición de la indumentaria veraniega. Aun quedan tímidamente, zapatos de lona, pero muy pocos. Las defensas del calor son de tipo industrial, y para la casa: refrigeradoras y ventiladores.

Ante el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, se ha promovido recurso por don Ceferino Rivas López, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Riotorto, sobre el nombramiento de oficial de secretaría del mismo a favor de don Jesús Lage.

Envueltas en arpilleras las grandes barras de hielo, para que rehielen todas las cosas del bar. A la noche si, empezamos a descubrir por las alturas estampas del verano antiguo. Los balcones abiertos con hombres en mangas de camisa que riegan las nucaetas que no puede vivir, pero la radio ha substituido el grillo. Radios de verano, con músicas tropicales, que hacen más estensible el calor. Ahora si que tiene sabor las vidualistas, las rumbas y los danzones. Todos los ritmos del tropico se acogen aquí, en esta ciudad del interior, con un clima propio.

Los chicos no corren en la plaza. De tarde en tarde, un grillo, una llamada, un nombre, y, después, el silencio. Diríase que estorba la luna que en esta noche, no es un astro frío, sino un auténtico reflector. El gato en el alero, desmayado, parece muerto. Se asoman las vecinas a las puertas como buscando algo que no encuentran, sin fuerza para la murmuración. Suenan una persiana el lamento del verano. Pasa un tren a lo lejos hacia el mar. El calor va corriendo del farolillo rojo.

Francisco DE COSSIO

(Prohibida la reproducción)

UN ATESTADO

Gomeán. — La Guardia civil del puesto de esta localidad instruyó atestado contra el vecino de la parroquia de San Andrés de Barredo, Manuel Reija Castedo, por daños realizados en una desgranadora y sustracción de dos poleas.

El atestado fué remitido al juez municipal del término.

Crónica judicial

Recurso contencioso

Ante el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, se ha promovido recurso por don Ceferino Rivas López, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Riotorto, sobre el nombramiento de oficial de secretaría del mismo a favor de don Jesús Lage.

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KOSKO DE "EOFILO GOMEZ—ALCALA 3"

francamente desfavorable, en los comentarios previos al mismo. El estilo que distinguió el desempeño del cuadro hispano, es sencillo y representa indiscutiblemente una expresión exacta del juego que caracteriza al foot-ball europeo. Es decir, pases largos, dos insiders que maniobran rezagados y una defensa que dentro de sus recursos impone, por así decirlo la verdadera "furia española". Sin llegar no obstante a imponer excesiva reciedumbre.

Este ligero análisis de la labor colectiva, no es, sin embargo, una conclusión definitiva, porque es menester tener en cuenta que serios detalles dieron en ambos períodos un cauce si se quiere anormal a la lucha—la lesión de Santamaría y Cherro—y ello influyó en el comportamiento del cuadro argentino. A tal punto que fué indudable la reacción experimentada por el cuadro español en los últimos treinta minutos y que se cristalizó con el empate, un goal que estaba previsto en el ánimo de los aficionados por la forma en que entonces se desenvolvía el juego."

Y esta crónica deportiva que, sin duda, contará con muchos lectores aficionados, ya va larga.

Posiblemente sea EL PROGRESO el único diario español que publique con tanta amplitud lo que fué este encuentro entre argentinos y españoles, así como la importancia que tiene el deporte del foot-ball en la República Argentina y sus peculiaridades características. ¡Hurra, pues, a los dos equipos!

Alfonso DIAZ

Buenos Aires, julio 1935.

Domingo: Ni que decir tiene que el domingo en Lugo fué un día rebusante de tranquilidad. La ciudad se vió desanimada, pues, aparte de los muchos veranos que se encuentran veraneando, fué también mucha la gente que este día se marchó a los toros de la Coruña y al acto político de Pontevedra.

En la plaza hubo los acostumbrados paseos domingueros, sin gran concurrencia, y los espectáculos estuvieron un tanto escasos.

El tiempo, muy bueno. Lunes: La segunda corrida de toros de la Coruña refulgó a salzones lucenses en la ciudad herculina, pero las calles de Lugo ya se vieron más animadas que el día anterior. Los excursionistas de Pontevedra regresaron casi todos en las primeras horas de la mañana.

El asunto oficial estuvo parado. El Ayuntamiento no celebró su acostumbrada sesión de lunes por no haberse reunido número suficiente de señores concejales.

El tiempo siguió bueno, aunque en plan de refrescar.

LOS QUE VIAJAN

De Madrid llegó para pasar una temporada en esta capital doña Aurora Saavedra, viuda de Graguas con su hija Teresita.

Salíó para la Coruña con su familia el teniente de Infantería retirado don José Pérez Martínez.

Para Vivero salió el profesor de la banda del regimiento de Infantería Zaragoza don Luis Rodríguez Puga con su familia. También salió para la ciudad herculina la familia del funcionario de Correos don Damián López Díaz.

Para Ares (Puentedeume) salió don Vicente Rodríguez López.

Salíó para la Coruña la maestra nacional señorita Concha Rey.

Salíó para Vivero en donde pasará una temporada, el abogado del Colegio de Madrid don Antonio de Cora Sabater con su esposa.

Tren con retraso

El tren expreso ascendente ayer pasó por Lugo con dos horas y media de retraso, a causa de haber sufrido una avería locomotora entre las estaciones de Parga y Baamonde.

De la Policía urbana

Para el consumo público: sacrificaron en el Matadero público 25 reses vacunas y 30 cabras. Entraron en la Plaza Abastos 1.150 kilos de pescado.

Estación Pecuaria Regional de Lugo

Observaciones meteorológicas

Día 3. — Temperaturas: máxima, 22,00; mínima, 10,75; oscilación, 11,25; media, 16,37; temperatura a las ocho horas, 13,50.

Día 4. — Máxima 23,00; mínima, 11,25; oscilación, 11,75; temperatura a las ocho horas, 16,50.

Día 5. — Mínima, 10,50; temperatura a las ocho horas, 17,50.

Datos demográficos

Día 5.—Nacimientos: María Pilar Armesto Mouriz, Otero Martínez. Defunciones: Emilia Gordo Basto, sesenta y tres años; segundo Cabas Moridelo, seis años; Carmen Silveira Meilán.

ALMANAQUE

Hoy: La Transfiguración del Señor, y Santos Justo y Pastor mártires. Sale el Sol a las 5,16 y se oculta a las 7,25. La Luna sale a las 11,50 de la mañana y se oculta a las 10,5 de la noche.

TRANSPORTES POR CARRETERA

G. O. M.

Casa Central, MADRID, Morería, 10, Teléfono, 76.549

Servicio rápido de transportes de toda clase de mercancías procedentes de Madrid, Valladolid, León, Benavente y otros puntos.

Garantizad.s de todo riesgo • Entregas a domicilio • Tarifas económicas

Encargos en Lugo, García Hernández, 5. (Antes San Marcos)

TELÉFONO, 176